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Előfizetési árak:
Egész évre 
Félévre . .
Negyedévre
Hirdetési díj: Háromhasá­
bos petitsor egyszeri hirde­
tése 50 f. Nyilttér sora 40 f.

Színi-szezon kezdetén.
Városi színházunk kapui ötödfél hó­

napi szünet után újból megnyílnak, Thalia 
oltárán újból meggyül az áldozati tűz, s 
az áldozok serege napról-napra felkeresi 
az oltárt, hogy áldozzon rajta. Áldozzon 
a magyar kultúráért, áldozzon ennek a 
kultúrának hivatott papjaiért. . . .

De vájjon így lesz-e?
Feltevésünk első része tényleg valóra 

válik, de vájjon valóra válik-e annak 
második része is. Bizonnyal ez a kérdés 
foglalkoztatja legjobban az északmagyar­
országi színi-kerület érdemes igazgatóját, 
aki nagy reménnyel kezdi meg városunk­
ban teljesen újonnan szervezett színtár­
sulatával a harmadik szini-évadot. Remé­
nyeinek teljesedésbe menése elsősorban 
tőle függ, de függ közönségünktől is.

Ha a színigazgató műsora, társulatá­
nak tagjai tényleg a magyar kultúra 
szolgálatába állanak — amiben nincsen 
okunk kételkedni —, 
nem lép fel túlzott igényekkel 
okunk van félni 
mely azonos óhajunkkal, tényleg valóra 
válik.

Az igazgató, aki már kétévi itt való 
működése idején is legnagyobb jóaka-

ha közönségünk 
amitől 
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Holdvilágos tavaszi est.
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Holdvilágos tavaszi est . . . 
Mély csönd uralkodik. 
Szőke legény furulyáján 
Bús nótákat játszik.

Enyhe szellő langy’ szárnyain, 
Viszi messze-messze . . .
Arra, ahol utat talál
Viruló szivekbe.
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És a nóta egy lányajkon 
Már visszhangra is lel. 
Szőke legény, ifjú legény 
Hallgatja örömmel.

A csengő hang bátran repül 
Az éjnek csöndjében . ..
Ki tudná most, hogy melyik szív 
Dobog hevesebben?
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rattal, igyekvéssel s tudással igyekezett 
közönségünk igényeit kielégíteni, minden 
bizonnyal kétévi tapasztalatait is bele­
viszi a most kezdődő szini-évad vezeté­
sének szellemébe.

Most hogy a szini-évad elején a kö­
zönségnek s a színigazgatónak egymásra 
való utaltságáról, a kölcsönös óhajok tel­
jesedésbe való menéséről, a kölcsönös 
megértésről beszélünk, legalkalmasabb 
időpontnak véljük egy régi óhajnak, egy 
régi kívánságnak a fölelevenítését, mely 
óhajnak teljesítésével a színigazgató ha 
nem is anyagi, de minden bizonnyal oly 
nagy erkölcsi tőkét, s nyomában járó meg­
becsülést, szeretetet s pártolást szerezne 
nevének, hogy közönségünket nyilván­
valóan meghódolásra

Tapasztalati tény, 
így főleg ránk nézve 
zeti irányú neveié., 
fontos szerepet tölt 
oktatás. Ezen nevelésnek, 
oktatásnak mi jobb eszköze lehetne az 
ifjúsági, vagy ha jobban tetszik, a gyermek- 
szinielőadásoknál.

Olyan színdarabokra gondolunk, melyek 
hazafiságot, erkölcsöt, a magyar föld és 
társadalmi rend iránti szeretetet ápoljanak 
a gyermeki lélekben, melyeknek kelleté-

késztetné.
hogy a nevelés s 
felette fontos nem­
szolgálatában igen 
be a szemléltető 

szemléltető

A vén hold is nézi őket, 
Irigykedve, félve.
S talán a nagy irigységtől 
Oly sápadt a fénye.

Biró László.

Emlékek.
írta Bíró László.

Szeptember ... Álmos hervadás ... Unalmas, 
nagy, lomha csönd ereszkedik alá szobámra. A 
falakra buta árnyékok rajzolódnak, mintha valami 
esetlen, részeg piktor vetette volna őket oda bús 
mámorában. Kint esik az eső... Csöndesen, 
halkan, lágy muzsikálással hullanak a cseppek a 
csatornába: kop-kop. Olyan az Otthon, mint egy 
néma kolostor. A falakon át hallani a monoton 
koppanásokat... Látom, amint az eső, a szép, 
frissen hullott eső rút, lucskocs sárrá válik.

A fiúk templomban vannak. Szomorú, istenes 
énekeket énekelnek... Vagy talán a lányokat 
nézik... A szép, fiatal kis tanítónő-növendékeket... 
Lehet... Ki tudja ?...

Én magam vagyok ... Egyedül. Szobámban 
csönd. És egy-egy fájó gondolat, egy-egy édes­
bús régi emlék megakasztja agysejtjeim rendes 
funkcióját. Egy könnycsepp néha, Isten tudja
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nél nem több zenéje és dalai is a ma­
gyaros ízlést fejlesszék benne, s amelyek­
nek tárgya a gyermeki lelket lebilincselő, 
abban maradandó nyomokat hagyó, köl- 
tőileg feldolgozott s látványosan szinre- 
hozott történet vagy rege lenne.

Színi irodalmunkban kellő hozzáértés­
sel bizonnyal találunk ily darabokat.

Ezen előadások természetesen nem­
csak a városi, hanem a vidéki iskolák 
részére is rendeztetnének.

A magyar kultúra szolgálatában álló 
egyesületeink bizonnyal készséggel, öröm­
mel támogatnák az igazgatót nemcsak 
erkölcsileg, hanem anyagilag is ebben 
való vállalkozásában, hiszen hivatásuk, s 
valamennyije át is érzi hivatását; de támo­
gatná úgy a helybeli, mint a vidéki tanítói 
kar is, mely talán legjobban tudná meg­
érteni egy-egy ily gyermekelőadásnak 
nevelő, irányító hatását.

János vitéz, Tündérszerelem, Arany­
lakodalom, Ezer év, Bukow, a székelyek 
hóhéra előadása — ha imitt-amott egy 
kis cenzúrával is — ki nem fejezhető 
jó hatással volna az ifjú lelkekre. S egy- 
egy ily előadás a magyarság szempont­
jából sokkal nagyobb nyereség, mint 
akárhány iskolai szónoklat, szavalat.

Lelki szemeink előtt szinte látjuk a

honnan, Isten tudja miért a pillámra kerül, azután 
halkan, szomorúan végigcsurran arcomon.

A lelkem egy elhagyott temetőkert, porlad­
nak már benne az eltemetett fájó emlékek ... 
Gondolkozom ... A múltról... Az eltűnt, szo­
morú, siratnivalóan boldogtalan múltról... Arról 
a szép, fényes tündérpalotáról, melynek szép, 
színes ablaküvegjei ma már be vannak zúzva ... 
Ez a palota az én lelkem, melynek ócska, szo­
morú szobáit most mirrhával és füstölővel járom 
körül és kihurcolok belőlük mindent.

Asztalomon fekszik egy régi, kopott biblia, 
rajta gőgösen terpeszkedik a Browning, az én 
egyetlen igaz barátom ... Milyen csúnya, milyen 
bántó kontraszt... Nem is férnek meg egymás 
mellett. Egyiket el kellene hajítanom ... De 
melyiket...? A Browningot talán mégis meg­
tartom ... Szükségem lehet még rá.

Lelkem szeretkezik a múlttal. Az eltűnt 
bánatos, de mégis édes húsz évvel... A gyermek­
korral, amely letűnt és nem is jön vissza többé 
soha...

Keresztültörtet lelkem a letűnt éveken, vissza­
vágtat gyermekéveim tündérországába .. . Gyer­
mek vagyok újra, gondtalan, bohó kis gyermek, 
aki csak ábrándjainak él...

Odakint pedig lassan, csendesen hullik alá az 
eső: kop-kop. Szobámban egyedül vagyok .. 
Én: a bús koporsó ... Valahonnan messziről, 
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anítóik vezetésével, nemzeti lobogók alatt 
felvonuló gyermekek százait, amint öröm­
től kigyulladt arccal, repeső szívvel vonul­
nak fel a magyar kultúra felszentelt csar­
nokába. Álmaik, ábrándjaik netovábbja 
valóra válik. Szent áhítattal szívják gyer­
mek-lelkűkbe a magyar haza, a magyar 
faj, a magyar föld szeretetét, melyet nem 
lesz képes soha semmi kitörülni onnan. 
Mily szép álmok. De talán nem is azok. 
Néhány hét s már mint tényekről fogunk 
majd beszámolni róluk. Csak jóakarat, 
megértés s egy kis áldozat kell mindkét 
részről, úgy az igazgató, mint a közön­
ség részéről.

A „Hasa Zastava“ politikai szolgálatai.
A Kassán megjelenő Felvidéki Újság időről- 

időre átrándul Sárosba.
Legutóbbi kirándulását e hó 26-ikán rendezte 

meg. Hogy sikerült-e ez a kirándulása, meglát­
juk az alábbiak folyamán.

A Naéa Zastava című politikai néplap ke­
letkezését, terjesztését s állítólagos politikai szol­
gálatait ismerteti. A lap keletkezésének okait 
keresve megállapítja, hogy a lap <a legkevésbbé 
sem nyugtalanító pánszlávizmus mumusának kö­
szönheti» létét.

Nos lássuk, tényleg úgy van-e, tényleg csak 
a «rémlátó sárosi kulturtényezők» látták-e a 
pánszlávizmust ?

Néhány számadat beszéljen helyettünk. ANasa 
Zastava 1907. október 27-ikén jelent meg először.

Sárosvármegye területén akkor a pánszláv 
Ludove Noviny és Slovenski Tizdenník 468 elő­
fizetőt számlált. Az 1906. évi június hó 13-ikán 
megejtett girálti képviselőválasztás alkalmával 
dr. Medveczky Lajos tót nemzetiségi képviselő­
jelöltre — aki gróf Dessewffy Emil alkotmány­
párti képviselőjelölttel szemben lépett fel — 108 
választó adta le szavazatát d. u. 2 óráig, ami­
dőn dr. Medveczky a jelöltségtől visszalépett.

Hát ugyebár volt okuk a sárosi kulturténye- 
zőknek felvenni a harcot a fenyegető pánszláviz- 
musszal szemben. S hogy minő eredménnyel? 
Erre is legjobban egy számadat felel meg. Míg 

talán a múltból egy könnycsepp, egy fájó, édes­
bús emlék a pillámra kerül... Aztán végigcsurran 
fásult arcomon és keserű sárrá válik...

*
Ibolyafakasztó márciusi szellő suhan át ud­

varunk felett . .. Tavasz van . .. Nyílnak az 
orgonák. Az én kedves, az én gyönyörű virágaim... 
Szép fehérek — mint a szűztiszta leánylélek... 
Mint a Margité... Mert annál fehérebbet én 
még akkor nem tudtam elképzelni.

Kint játszottunk az udvaron. Margit és én. 
Ártatlan, boldog, gyermeteg, nagy, sikoltó öröm­
mel. Margit négyéves volt... Én hat. És már 
szerettem őt. Mindig együtt játszottunk, szedtem 
neki szép, nagy csokorba az illatos, fehér orgona­
virágot.

És egyszer csak kijött az én szomorú apám 
és elrontotta a játékunkat. Istenem, milyen ke­
gyetlennek képzeltem én őt akkor, amiért úgy 
megrontotta a kedvünket... Elszedte a játé­
kunkat és azt mondotta, hogy most már ezentúl 
nem szabad játszani. És olyan szomorúan, bána­
tosan megölelt... Aztán, emlékszem, két nagy 
könnycsepp gördült alá sötét szeméből. Én semmit 
sem értettem. Csak sírtam... Sírtam, mert apa 
is sírt... De haragudtam is rá. Margit meg csak 
nézett rám két szép, okos szemével... Aztán 
hazaszaladt... Nemsokára megint visszajött, ha­
nem most már még szomorúbb volt, mint azelőtt. 
Könnyezett... Belebámult az én arcomba és én 

a Naéa Zastava — amit a t. laptárs is tud — 
7000 előfizetőt számlál, addig a különféle pánszláv 
lapoknak 1911. évben már csak 121 előfizetője 
volt. Megjegyezzük még azt, hogy ezek közül 
90 újabb keletű, a régi, 1908. évi előfizetőkből 
csak 31-en járatják továbbra is a pánszláv lapo­
kat, a többi 437 előfizető már a Zastava előfize­
tőinek sorába lépett.

Ami a NaÉa Zastava politikai irányát illeti, 
arról a Felvidéki Újság is készséggel elismeri, 
hogy egyetlen pártnak sem állott szolgálatában 
s ötévi múltjából csak két esetet hoz fel, ame­
lyekben a NaÉa Zastava pártpolitikai célokat 
szolgált volna, bár akkor sem kifejezetten.

Ez a két eset a legújabb keletű. Július 28-ikán 
a szövetkezett ellenzék — bár mi ott csak nép­
pártot láttunk — Héthárson s Kisszebenben nép­
gyűlést tartott. Erről a Naéa Zastava augusztus 
4-iki számában csak 12 sorban emlékezik meg. 
Ezt a Felvidéki Újság a Naéa Zastava rová­
sára írja. De azt már nem, hogy Bornemisza 
Lajos bártfai beszámolójáról sem közölt bővebb 
ismertetést, vagy talán még annyit sem.

De legjobban fáj a Felvidéki UjsÁG-nak, s 
ebben látja a Naéa Zastava pártpolitikai szolgá­
latait, hogy a szeptember 8-iki kisszebeni beszá­
molóról írt referádájában báró Ghillány Imre 
beszédével a Nasa Zastava bővebben foglalko­
zik, sokkal bővebben, mint Szmrecsányi György 
ugyanottani beszédjével.

Eltekintve attól, hogy báró Ghillány Imre a 
kisszebeni választókerület választóitól szeretettel 
s tisztelettel körülvett egyéniség, hogy az ottani 
népnek valóságos barátja, hogy otthon van, hogy 
mégis csak talán súlyosabb politikai egyéniség 
az országos politikában, mint Szmrecsányi György, 
még egy lényeges oka volt megkülönböztetett 
figyelemmel foglalkozni a NaÉa ZASTAvÁnak 
báró Ghillány Imre kisszebeni szereplésével. S ez 
az, hogy a NaSa Zastava abban a kiváló szeren­
csés helyzetben van, hogy benne a lap keletke­
zése óta egyik leglelkesebb munkatársát tisztelheti.

Ne keressen pártpolitikát, t. laptárs, a Nasa 
Zastava hasábjain, azok teljesen mentek attól, 
azokon csak kultur- még pedig hazafias, nemzeti 
kultúrpolitikát talál.

A szerkesztőség minden bizonnyal távol áll 
attól, hogy pártpolitikát csináljon, mert meg van 
győződve arról, hogy ugyanakkor megszűnik 
kulturmissziót teljesíteni.

megint csak játszani hívtam ... O nem jött... 
Azt mondotta, hogy nem szabad... Mert neki 
azt mondották otthon, hogy az én anyám meg­
halt és hogy én most már árva leszek... Én 
ezt nem értettem ... Pedig hatéves voltam már 
akkor és ő csak négy ... És mégis ő olyan szo­
morúan és okosan nézett reám ... Sajnált... 
Talán azért, mert az ő kicsi lelke már sejtette, 
hogy most ért el engem az első, de egyúttal a 
legnagyobb szomorúság . ..

Másnap eljött az oláh pap és eltemette az 
én drága édesanyámat... Kivittük oda a hegy­
oldalba, az árnyas temetőkertbe ...

Akkor tavasz volt...
Ibolyafakasztó márciusi szellő sohant át az 

udvarunk felett... Nyilottak az orgonák, az én 
kedvenc virágaim. Szépek, fehérek, tiszták voltak... 
mint a Margit lelke... A régi Margité.

*

December ... Alkony ... Ködös, zimankós 
téli idő ... A süvítő szél vadul csapkodja arcomba 
a havat és kajánul vigyorog reám. Reám. .. 
az utca csavargójára. Petrozsény... Az én álmaim­
nak rideg temetőkertje. Bolond nagy álmokkal 
jöttem ide s ma már lelkemben csak a legyil­
kolt álmok tüzének hamuja van meg.

Bolond két látó szemem alá az éjszaka csontos 
keze esetlen nagy vonásokkal sötétkék karikákat 
rajzolt... Az én lelkemnek mását. Nyomor ...

Tanévmegnyitás és Vécsey-emlékönnep 
íz éviiig. Kollégiumbm.

Ezidén a Kollégium központi épületében foga­
natosított, nagyobb mérvű átalakítási munkála­
tok miatt, szept. 15-ikéről október hó 4-ikére kel­
lett elhalasztani a Kollégium intézeteinek egy­
ségességét visszatükröztetó közös évmegnyitó­
ünnepélyt.

A Kollégium vezetősége egyrészt ez ünnepet 
is föl akarva használni arra, hogy érintkezési 
alkalinul szolgáljon az az intézet és a vele 
rokonszenvező közönség között, — másrészt 
az ünnepély jelentőségét is fokozni óhajtva, a 
Kollégium felügyelőjének megbízásából, a kollé­
giumi igazgató elnöklete alatt a vezető-tanárok 
értekezlete elhatározta, hogy: a Kollégium év­
megnyitó - ünnepe a jövőben mindig nyilvános 
lesz és azt össze fogja kötni az Alma mater tör­
ténete egy-egy, városunk társadalmát is közel­
ről érintő mozzanatának, ünnepi beszéd alak­
jában való felújításával.

Az évmegnyitó-ünnepély programmja tehát 
ezek szerint módosul. Ezidén meg is van a szo­
morú alkalom ez emlékbeszéd megtartására. Ez 
ünnepély keretében emlékezik meg ugyanis a 
Kollégium Vécséy Tamásról, akinek a közel­
múltban történt elhúnyta gyászba borította a 
Kollégium négy tanintézetét. Mint a Kollégium 
rektora elévülhetetlen érdemeket szerzett az akkor 
is szerves egységet alkotó Kollégium felvirágoz­
tatása körül. Az egységes Kollégium rója le 
tehát háláját nagy halottjával szemben az idei 
évmegnyitó ünnepen.

A kegyeletes ünnepély kezdeményezője pedig 
vármegyénk köztiszteletben álló alispánja, Tahy 
József, Kollégiumunk illusztris felügyelője volt.

kz ő lelke érezte meg, hogy a Kollégium­
nak szent kötelessége az elismerés és hála 
koszorúját letenni Vécsey Tamásnak sírjára: 
«aki nemcsak hallgatóinak ragaszkodásával és 
szeretetével, tanártársainak osztatlan bizalmával és 
vonzalmával, hanem a pártfogóságnak és a távolabb 
álló közönségnek is méltányló elismerésével és tisz­
teletével dicsekedhetett; aki fényes tehetségeinek 
erejével lelkesen és ernyedetlenül, biztos siker­
rel munkálkodott tíz éven át az egységes Kollé­
gium anyagi és szellemi érdekeinek, jó hírnevének 
gyarapításán; akire a Kollégium mindig büszke

Odahaza megfagy a víz mosdómban ... Jobb is 
hát künn az utcán ... Igaz . . Tegnap találkoztam 

rr

Margittal. O is itt van ... Fájó volt a találko­
zás ... Csak eszünkbe juttatta a múltat... A 
gyermekkort... Melyet már feledés sötét fátyla 
borított be . . . Csavarog az utcán ... Mint én: 
a magam hideg halottja ... És én még most is 
szeretem őt.

Szeretem ... úgy, mint régen, nagyon régen, 
amikor még olyan szép, tiszta volt a lelke ...

És most újra látom a szemét... A régit, a 
mélytűzűt... A sötétet. .. Micsoda szemek 1 
Mintha egy egész világ égne benne, mintha 
mindent fel akarna gyújtani... A királyokat 
díszítő drágaköveket képzelem csak ilyen fénnyel 
ragyogni ...

És érzem a kezének sírna érintését... Ruhá­
jának hallom selymes suhogását... Különös 
érzések vonulnak rajtam végig . . . így még 
sohasem éreztem ... Talán Heródiás érezhetett 
csak így, amikor Salome táncolt körülötte... 
Most elhalad mellettem az utca lánya... A vad 
parfömszag megcsapja arcomat ... A kacagó szél 
sűrűn csapkodja arcomba a havat... És kajánul 
vigyorog reám... Valami hang, valami túlvilági 
érzés síri, fojtott hangon súgja felém: bolond... 
bolond... Margita elment... Margitát hiába 
várod... Többé nem jön vissza soha ... Nem 
kell már neki a te szerelmed... Neki már pénz 
kell... Ronda, piszkos pénz, amelyhez annyi
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SZÉCHENYI-KÖR.
A Kör igazgatósági gyűlése. Az Eper­

jesi Széchenyi-kör szept. 26-ikán Semsey Boldizsár 
főispán elnöklete mellett igazgató-választmányi 
gyűlést tartott, amelyen a Kör folyó ügyei nyertek 
elintézést. Az igazgató-válaszmány elhatározta, 
hogy Csengey Gusztáv tiszteleti tag írói műkö­
désének 50-esztendős jubileumát október 20-ikán 
díszközgyűlés keretében fogja megünnepelni. E 
díszközgyűlésen a Kör védnöke, Berzeviczy Albert 
is megjelenik s ő tartja a megnyitó-beszédet. Ez 
alkalommal olvassa fel a Kör titkára Csengey 
írói működését is méltató évi jelentését. A dísz­
gyűlés további programmszámait alkotják az 
üdvözlések, a helybeli preparandiák énekei és 
Holénia Béláné szavalata, aki Csengeynek «Első 
ibolya > című költeményét fogja előadni. A köz­
gyűlés után a városi Vigadó nagytermében köz­
ebéd lesz. Dr. Wallentínyi Samu titkár jelentette, 
hogy Csengeynek «Mocsarak királya» című regé­
nyét az irodalmi szakválasztmány 2000 példány­
ban kiadta. A kinyomatás költségeinek fedezésé­
hez (2300 kor.) a minisztérium 1000 kor. segély- 
lyei járult hozzá s a Múzeumok és Könyvtárak 
Országos Tanácsa is támogatását helyezte ki­
látásba. — Titkár felolvasta a Kör által a vár­
megyében 250 példányban ingyen terjesztett 
«Vasárnapi könyv»-nek közkedveltségéről tanús­
kodó vidéki jelentéseket. Az igazgatóválasztmány 
ezen jelentéseket örömmel vette tudomásul s 
elhatározta, hogy a «Vasárnapi könyv»-et 250 
példányban az 1913. évre is megrendeli s az 
arra szükséges 600 kor. költséget megszavazta. 
— A zeneszakválasztmány azon kérését, hogy a 
Kör új hangverseny-zongorát vásároljon, a titkár 
és pénztáros javaslatára az igazgatóválasztmány 
teljesíti és megbízza a zeneszakválasztmány elnökét, 
Becht Józsefet és Holénia Béla pénztárost, hogy

-J 
szenny tapad ... Amit bús keserűséggel szerez­
nek a kérgestenyerű apák ... S szomorú ... sze­
relemre éhes kis kopott diákok ... remegve 
viszik az utca lányának ...

♦
Az eső kezd elállani... Almaimból vissza­

vágódtam újra ide az én szürke, szomorú szo­
bámba ... Künn lépések hallatszanak ... Jönnek 
a templomból... Zavarni engem, a magam szo­
morú halottját... És én lelkem bezúzott abla­
kának színes ablaküvegjeit szedegetem. Micsoda 
szomorú kép.. . Csupa apró szilánkok, még csak 
egy nagyobbacska üvegdarab sincs közöttük ... 
Mindent megőrölt az idő . . . Összeszedem a 
darabokat, azután viszem sorba a teme^kertbe, 
melyben már annyi eltemetett álom porlad ... 
Még keresztet is teszek fölibük.

Az ég alja derül . . . Egy-egy napsugár is 
betéved már szobámba és tovaűzi a nagy, nehéz, 
ólmos árnyékokat a falról...

Asztalomon a Biblia ... A könyvek könyve... 
Szegény anyám ebből tanított először imádkozni... 
Összetette a kezemet és nekem úgy kellett utána 
mondanom a szavakat... És most ezen a ked­
ves emléken, az én édesanyám ajándékán, az 
előttem legkedvesebb kincsen, a Biblián, gőgösen, 
kihívóan terpeszkedik a Browning . . . Utána 
nyúlok ... El akarom hajítani... De mégse ... 
Szükségem lehet még rá... Ez fogja utoljára 
megcsókolni az én árva, szomorú homlokomat...

ez ügyben szakértők tanácsának figyelembevéte­
lével személyesen járjanak el. — Titkár jelen­
tette, hogy a Kör leltára elkészült. — Az ig.- 
választmány fölkéri a szini- s a zeneszakválaszt- 
mányt, hogy ez év Szilveszter-estéjén, lehetőleg 
alacsony belépődíjjal, kabaré-hangversenyt ren­
dezzen. — A Kör zeneiskolájába az 1912-13. 
tanévre összesen 72 tanuló iratkozott be (58 
zongorára, 13 hegedűre, 1 magánénekre). A 
felügyelő-bizottság az iskola pénzügyeinek keze­
lésére a Kör pénztárosát kérte föl, aki azt kész- 
séggel elvállalta. — A Kassai Kazinczy-kör az 
Eperjesi Széchenyi-kör tavalyi kassai vendég­
szereplésének viszonzására okt. 30-ikán a saját 
szereplőivel zeneestélyt rendez a Széchenyi-kör 
nagytermében. — Az irodalmi szakválasztmány 
elnöke, Gömöry János összeállította a köri fel­
olvasások sorozatát. A népakadémiai előadások 
száma 12, a műveltebb közönség részére tar­
tandó előadásoké pedig 6 lesz. — Az igazgató­
választmány jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
Tahy József alispánnak, hogy a népnevelési 
szakválasztmányban fölmerült 2400 kor. kiadás­
többletet a sárosvármegyei kulturalapból kiutal­
ványozta, valamint a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumnak, hogy a Körnek 1500 korona 
államsegélyt engedélyezett az 1912. évre. Köszö­
nettel fogadja a választmány az Orsz. Köz­
oktatásügyi Tanács ajándékát, a 150 példányban 
megküldött «Tanácsadó a kisgazdáknak» című 
hasznos gazdasági könyvet, amelyet a Kör a 
kisgazdáknak szétküldött s köszönettel vette 
tudomásul, hogy az Orsz. Szabadoktatási Tanács 
a Kör felolvasóinak tiszteletdíját kiutalványozta. 
— A Borsod-Miskolczi Egyesület által még 
tavasszal rendezett hangverseny a Körnek 699 
kor. 32 fillér tiszta hasznot jövedelmezett. A 
hangversenyen közreműködőknek, valamint a 
védnöknek, elnöknőknek s felülfizetőknek kö­
szönetét szavaz az igazgatóválasztmány. — Titkár 
jelenti, hogy a katonai ezredparancsnokság azon 
intézk dését, mely szerint a katonai zenekarnak 
a Körben való szereplési díját estélyenkint 60 ko­
ronában állapítja meg, sikerült úgy módosíttatni, 
hogy egyelőre megmarad az eddigi 40 korona 
díjazás. — Jelenti továbbá, hogy a népnevelési 
szakválasztmány összeállította azon tanítóknak 
névsorát, akiket a magyarosodás buzgó előmoz­
dításáért a Kör által adott egyenkint 50 kor. 
jutalomdíjra érdemeseknek tart. — Ezután a 
titkár indítványára az igazgatóválasztmány föl­
kérte Szabó Elemért, Sárosvármegye kir. tan­
felügyelőjét, hogy a Kör népnevelési szakválaszt­
mányának szándékai szerint, Eperjesen az írni- 
olvasni nem tudó cselédek részére analfabéta- 
tanfolyamot rendezzen. — Új tagokul fölvett az 
igazgatóság 6 rendes- és 18 családtagot.

Gép- és gyorsíró-tanfolyam.
Az Eperjesi Lapok legutóbbi száma foglalkozik 

a megszűnt «Kereskedelmi szaktanfolyam »-mai 
s figyelmébe ajánlja a Kereskedők Társulatának 
a tanfolyam további fenntartását.

Az említett szaktanfolyam ezelőtt 8 évvel 
alakult s 5 évi fennállása után 1897-ben megszűnt. 
Társulatunk annak idején mindent elkövetett, 
hogy e nemes intézményt fejlessze, de, sajnos, 
a látogatók gyér száma azt lehetetlenné tette. 
A tanfolyam utolsó évében 24-en iratkoztak be 
s az év végén 8-an jelentkeztek vizsgálatra. Ez 
a körülmény arra indította a vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumot, hogy megvonta Társu­
latunktól a tetemes államsegélyt s így fedezet 
híjján a tanfolyamot be kellett szüntetnünk. Társu­
latunk anyagi ereje annak idején oly gyenge 
volt, hogy Eperjes sz. kir. város közönsége, a 
kassai kereskedelmi és iparkamara, valamint a 
helybeli összes pénzintézetek anyagi támogatása 
dacára sem lehetett a tanfolyam költségeire 
fedezetet nyerni.

Tudjuk azt nagyon jól, hogy ha egy ily 
intézmény feloszlik, azt egyhamar feléleszteni 
nem lehet. Társulatunk mindenkor céljául tűzte 
ki a művelődés fejlesztését s épp azért nem 
mondott le végleg a tanfolyam újjászervezéséről 
sem. Ezidő szerint azonban úgy a politikai, valamint 
a pénzügyi viszonyok nem alkalmasak arra, hogy 
ez ügyben Társulatunk az akciót megindítsa. Tét­
lenül azonban nem akarunk élni s így elhatároz­
tuk, hogy egyelőre 2-3-hónaposgép- ¿sgyorsíró­
tan folyamot nyitunk.

Mielőtt azonban a tanfolyam végleges tervezetét 
közhírré tennők, felkérjük mindazokat, akik e 
tanfolyamon résztvenni óhajtanának, legyenek 
szivesek’eme elhatározásukat — egyelőre minden 
kötelezettség nélkül — Társulatunkkal közölni, 
mert csakis az esetben létesítenők azt, ha meg­
felelő számú hallgató jelentkezik.

Reméljük, hogy ez a tanfolyam, amely csak 
előhírnöke lesz egy-egy tökéletesebb s magasabb 
színvonalon álló kereskedelmi szaktanfolyamnak, 
sokaknak megnyeri tetszését s épp azért kérem, 
hogy az érdeklődők ebbeli elhatározásukat leg­
később október 3-ikáig bejelenteni szíveskedjenek.

Eperjes, 1912. évi szeptember hő 26-ikán.
Holénia Béla, 

a Kereskedők Társulatának elnöke.

ROVÁS.
Több világosságot I — mondotta az öreg 

Goethe halálos ágyán. Úgy látszik azonban, 
hogy az eperjesi villanytelep vezetősége figye­
lembe sem veszi a nagy költő utolsó szavait. 
Törődik is ő azzal, hogy mit mondott Goethe, 
bizony ő nem ad több világosságot. Nem, mert az 
már talán kissé több költséget is okozna. Pedig 
nagy kár ám ez a nemtöríidömség. Napról-napra 
érkeznek hozzánk a panaszok, hogy a sötét 
mellékutcákon nem lehet járni, mert az ember 
testi épsége veszélyeztetve van. De hát ez a közön­
ség baja. Ne mászkáljanak este az utcákon és 
akkor megszűnik a baj. Helyes. De mit csinál­
janak azok, akik az ellen panaszkodnak, hogy 
lakószobáikban nem bírnak dolgozni a rossz vilá­
gítás miatt? Ezeknek Mvildgitást adjon az 
igazgatóság.

*

Igazán nagyon örvendetes, hogy kedves váro­
sunk külső tekintetben is fejlődik: Fő-utcája 
eddig is megnyerő volt kettős fasoránál fogva 
is, de a legújabban alkotott parkja oly tetszetős 
tekintetet adott neki, hogy a helybelieket is 
megnyeri, azonban főleg azok dicsérik a hala­
dást, akik néhány év óta nem látták Eperjest. 
Elismerőleg kell megemlékeznünk a munkás 
tényezőkről, akik a közügy emelésével ily derék 
módon közreműködnek.

De az alkotás fentartással is jár: ott van 
az Erzsébet-liget, benne dicsőült Erzsébet király­
nénk szép mellszobra. A környezet elhanyagolt: 
füves út vezet oda, itt-ott elég gyom éktelen­
kedik még a szobor közelében is. Vájjon úgy 
begyepesedett már bőid. Erzsébet királyné iránti 
hódolatunk útja, hogy a nagy lelkesedéssel készí­
tett liget elhagyott külsejével mutassuk ki azt ?

HÍREK.
Fiatal bűnösök.

A rendőri hírek között lapozgatok. Unal­
masan, fásultan. Csupa régi, sablonos, megszokott, 
kopott hír. Semmi szenzáció, mellyel érdemes 
lenne egy kicsit hosszasabban foglalkozni. És 
mégis, az apró hírek között találok egy rövidke 
hírt, amely már egy kis tragédia magvát hor­
dozza magában, amely megkapja az én szomorú, 
fáradt lelkemet. Pedig milyen egyszerűen hang­
zik. Naponta tucatszámra olvassák az ilyeneket 
és senki még csak meg sem ütközik rajta. 
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Harincsár Józsefet, mert többszörös lopást kö­
vetett el, beszállították az állami gyermekmen- 
helyre.

Szegény Harincsár Józsefi Én látom a te 
bánatos kis arcodat, amint remegve, félve, 
könnyező szemekkel állasz a szigorú rendőri 
közeg előtt. Arcodról leolvasom a félelmet az 
elkövetkezendő büntetéstől. Én tudom, hogy te 
nem is vagy olyan rossz fiú, mint aminőnek 
gondolnak téged, csak a körülmények tettek azzá. 
Ha jó társaságban nőttél volna fel, még becsü­
letes ember válhatott volna belőled.

Loptál, úgy-e? Ez büntetést érdemel. Csak­
hogy még fiatal vagy és nem büntetnek mással, 
mint beszállítanak az állami gyermekmenhelyre. 
És látod, kis fiam, ezzel le van tárgyalva a te 
szomorú ügyed. Azt nem tudja, nem is kérdezi 
senki, hogy azért loptál, mert éhes voltál, mert 
nem volt kenyered. Nem volt, aki segített volna 
rajtad, nem volt, aki letörölte volna a te fájó, 
bánatos könnyeidet. Tolvaj voltál, loptál, de téged 
a társadalom kényszerített erre, mert nem törő­
dött veled. Ha valakihez bizalommal fordultál, 
úgy-e nem is törődtek veled, csak elfordultak 
tőled.

És még milyen sokan vannak a Harincsár 
Józsefek 1 Az utca gyermekei, akiket az élet, ez 
a szomorú, küzdelemteljes élet kivetett irgal­
matlanul az utcára, hogy annak legyenek örökös 
csavargói. Hogy a társadalom ne is vegyen 
róluk tudomást. Ezek azok, akik nem is tudják, 
hogy ki volt az apjuk, ki volt az anyjuk, csak 
azt tudják, hogy két ember, egy férfi és egy nő 
nagyon szerethette egymást egy forró szerelem­
től teljes júniusi éjszakán. Csak azt tudják, hogy 
ennek a szerelemnek ők a gyümölcsei. Hogy 
élnek és hogy hordozzák az életnek küzdelmes 
és fáradságos igáját. Hogy az élet az ő vállaikra 
csak szenvedést és fájdalmat rakott. Hordozzák 
az élet súlyos keresztjét, mígnem egyszer eljön 
a megváltás órája. A hatóság beviszi őket az 
állami gyermekmenhelyre és akkor megszűnik 
a szenvedés, megszűnik a fájdalom.

A menhely leveszi gyönge vállaikról a ke­
resztet és visszaadja őket a társadalomnak, hogy 
annak munkás, becsületes és egészséges tagjai 
legyenek. Csakhogy, Istenem, milyen kevés az 
állami gyermekmenhelyek száma 1 Nem képes a 
Harincsár Józsefeknek, ezeknek a szerencsétlen 
teremtéseknek helyet adni. Nem képes őket be­
fogadni, mert nálunk nem volt pénz és nem is 
lesz soha jótékony célra. Nálunk az utca gyer­
mekeivel nem törődik senki.

És a Harincsár Józsefeknek háromnegyed 
része tovább is künn marad az utcán, annak 
förtelmes posványában. És ha úgy néhanap­
ján szép holdvilágos éjszakákon kimegyek a 
sétatérre, ezután is szomorúan fogom látni, hogy 
ott gubbaszt, ott szövi álmait a korhadó, nedves 
pádon egy kis csavargó a Harincsár Józsefek 
közül. Ott gubbaszt szegényke, mint a megtép- 
desett madár, nincs más hely, hová fejét lehajtsa, 
mert valami nagyon, de nagyon kegyetlen volt 
hozzá. Valami, amit úgy hívnak, hogy: Élet.

_____  (b.-l.)

Kinevezés. Sárosvármegye főispánja szept. 
26-ikán Semsey Miklós kassai lakos, végzett 
joghallgatót Sárosvármegye törvényhatóságához 
közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

A Kollégium évmegnyitó-ünne- 
pélye október 4-ikén, pénteken délelőtt 
11 órakor lesz a Kollégium dísztermében. 
Az ünnep sorrendje a következő: 1. Ének. 
Jövel Szentlélek-Úristen. 2. Imádkozik 
Matyuga Kamii theol. akad, hallgató. 3. 
Megnyitó-beszéd, mondja Draskóczy La­
jos koll. e. i. igazgató. 4. Vécsey Tamás 
emlékezete. Előadja Ludmann Ottó koll. 
főgimn. tanár. 5. Elnöki zárszó. 6. Him­
nusz. Van szerencsém a Kollégium fen- 
tartó testületé és tanári-kara nevében 
főiskolánk ez ünnepélyére a hatóságokat, 
testvérintézeteket és azokat, akik iskolánk 
jóbarátai és pártfogói, ez úton tisztelettel 
meghívni. Eperjes, 1912. szept. 26-ikán. 
Draskóczy Lajos, e. i. koll. igazgató.

A magunk részéről örömmel vettük e sorokat 
és hisszük is, hogy a Kollégium vezetőségének 
humánus és hazafias törekvéseit közönségünk 
elismeréssel honorálja mindig s ezúttal is emelni 
fogja részvételével a kegyeletes ünnep benső- 
ségét, fényét, jelentőségét.

Az Ev. Theol. Belmissziói Egyesü­
let érdemes elnökének, Mayer Endre dékánnak 
vezetésével az idén is megkezdte áldásos műkö­
dését. A kör tisztviselői lettek a következők: 
titkár Szklenár Pál, pénztáros Jurányi Lajos, 
főjegyző Hajdú Gyulaf aljegyző Szirotka Gusz­
táv theologusok.

Berendelés. Á m. kir. belügyminiszter 
dr. Semsey József főispáni titkárt, belügyminisz­
teri segédfogalmazót szolgálattételre a minisz­
tériumba rendelte be. *

Értesítés. Több oldalról tudomásomra 
jutott, hogy városszerte az a hír terjedt el rólam 
céltudatos terjesztők révén, mintha eddigi állo­
máshelyemről elhelyeztettém volna. Ezen körül­
mény arra késztet, hogy ezúton értesítsem a 
közönséget, hogy áthelyezésemről sem most, 
sem a jövőben szó sincs, s hogy fogászati gya­
korlatomat eddigi rendelőmben, Rózsa-utca 3. 
szám alatt továbbra is folytatom. Dr. Juhász 
János, főorvos.

Katonazene (október 3-ikátói) min­
den csütörtökön a Berger-kávéházban, 
este 9-től 12-ig.

Ezüstlakodalom. Szept. 20-ikán ülte meg 
szűkebb családi körben Gregor Gerő eperjesi 
kereskedő és neje Szolárik Mária még Privigyén 
kötött házasságuknak 25-éves fordulóját. A népes 
család apraja-nagyja résztvett az ez alkalommal 
megtartott misén a Ferencrendiek templomában. 
A rokonszenves családot és érdemes tagjait 
sokan üdvözölték a legmelegebben.

Esküvő. Paszternák Erna, özv. Paszternák 
Manóné leánya, Budapesten október 8-ikán tartja 
esküvőjét Fenyves Ármin biztosító-intézeti igaz­
gatóval. (Minden külön értesítés helyett 1)

A M. Kárpátegyesület Eperjesi Osz­
tálya tudatja az érdeklődőkkel, hogy az Osztály 
mindhárom pályázatának határideje nem októ­
ber, hanem november elseje. Az Osztály vasár­
nap a Nagyszalóki csúcsra kirándulást rendez, 
szervezője dr. Szlávik Mátyás.

Csengey-Ünnepély. Az Eperjesi Széchenyi­
kor ősz költőnknek, Csengey Gusztávnak 50-éves 
írói jubileumát október 2()-ikán díszközgyűlés 
keretében üli meg. A díszközgyűlés programmja: 
1. Huber Károly: «Ünnepi dal». Énekli a helybeli 
ev. koll. tanítóképző-intézet énekkara, Kaj>y Gyula 
tanár vezetésével. 2. Megnyitó-beszéd. Tartja dr. 
Berzeviczy Albert v. b. t. t., a Széchenyi-kör véd­
nöke. 3. Titkári jelentés a Széchenyi-kör 1911. évi 
működéséről. írta s felolvassa dr. Wallentinyi 
Samu, a Széchenyi-kör titkára. 4. Csengey Gusztáv 
üdvözlése. 5. Moyzes Miklós: «Esti dal». Énekli 
a helybeli áll. tanítónőképző-intézet énekkara, 
Moyzes Miklós tanár vezetésével. 6. Csengey 
Gusztáv: «Az első ibolya». Szavalja Holénia 
Béláné. 7. Záró-beszéd. Tartja br. Ghillány Imre, 
a Széchenyi-kör elnöke. 8. Br. Eötvös: «Vég­
rendelet», Sztára Józseftől. Énekli a helybeli gör. 
szert, kath. kántortanítóképző-intézet énekkara, 
Petrik Miklós tanár vezetésével. A díszközgyűlés 
után 2 órakor közebéd a városi Vigadó nagy­
termében. Egy teríték ára 5 kor.

Megyei közgyűlés. Sárosvárm. törvény­
hatósági bizottsága október 14-ikén d. e. 10 órakor 
tartja ezidei őszi közgyűlését. Ezen közgyűlésen 
lesz megállapítandó az 1913. évi várm. költség­
előirányzat és az 1913—1914. évi törvényhatós. 
közúti költségelőirányzat, mely utóbbinak kere­
tében 2 évre 10%-nyi törvényhatósági útadónak, 
ezenkívül a vármegyei tiszti nyugdíjalap céljaira 
1913. évtől kezdve 6 évre 1%-nyi és a várm. 
közművelődési alap javára 1913. évtől kezdve 
további 10 évre 1%-nyi várni, pótadónak meg­
szavazását fogják javaslatba hozni.

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
Halálozás. A kisszebeni kegyesrendi társ­

ház tagjai fájó szívvel jelentik, hogy szeretett tár­
suk, Gyulányi Lajos kegyesr. áldozópap, ny. 
főgimn. igazgató-tanár, érdemesült házfőnök, éle­
tének 63-ik, szerzetesi életének 44-ik évében, 
hosszas betegeskedés után, a haldoklók szentsé­
geivel ellátva, szept. 25-ikén csendesen elhúnyt. 
A megboldogult hült tetemeit szept. 27-ikén, a 
kegyesrendiek templomában bemutatott engesz­
telő szentmiseáldozat után temették el.

Kitüntetés. A közokt.-ü. miniszter Bukovszky 
Pál eperjesi gör. kath. el.-isk. tanítót, valamint 
Firtkó Mihály kelembéri g. kath. el.-isk. tanítót 
az 1907 : XXVII. t.-c. 4. §-a alapján a népnevelés 
terén szerzett kiválóérdemeiknek jutalmazásaképen 
egyenkint évi 200 kor. fizetés természetével bíró 
személyi pótlékkal tüntette ki, mely pótlék ré­
szükre visszamenőleg ezévi január 1-jétől lett 
folyóvá téve.

A közönség figyelmébe! Putschalko 
Marianne zongoratanítónő szives tudomására hozza 
a nagyérdemű közönségnek, hogy f. évi szeptem­
ber 1-jétől a rendszeres, komoly klasszikus irányú 
zenetanítás mellett még egy külön magyar tan­
folyamot is rendez azok számára, kik szeretik a 
magyar zenét s kik nem bírnak kellő zenei tehet­
séggel, hogy a nehéz klasszikus zongoraművészet­
tel foglalkozhatnának. Mindenki, akinek magyar 
érzése s némi zeneismerete van, egy tanév alatt 
föltétlenül megtanul szépen, cigányosan játszani, 
s így kevés fáradsággal magának és másoknak is 
nagy örömet és élvezetet szerezhet. 2 óra heten- 
kint elég. Jelentkezhetnek e tanfolyamra fiatal leá­
nyok és fiatal asszonyok. Az órákra előjegyezni 
lehet délelőtt 11-től 1-ig és délután 2—4 óráig 
lakásán: Fő-utca 37. sz. a.

ÜHL MATH. virágüzlete iXblt?oXT“Xb°=
KASSR, Eő-Utea 81. szám. Nyoszolyóleány-bokréta 6 kor.-tól feljebb.
Gyászkoszorúk szalaggal és felirattal 10 kor.-tól feljebb. I Sírbokréta 3 kor.-tól feljebb, szalaggal és felirattal 6 kor.-tól feljebb. 
Dísz-gyászkoszorúk „ „ „ 20 30 40 kor. I Megrendelések azonnal lesznek elkészítve és nagy gonddal csomagolva.

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld ÜHL MATH. virágüzlete, KASSA, Fő-utca 81. ■ Telefon 202.



er 29. 1912. szeptember 29. eperjesi lapok 5. oldal.

henyi-
O-eves
J

Gyula 
tja dr. 
t véd-
1. évi

•ntinyi 
usztáv

kkara,
•engey
l.olénia
Imre,

«Vég-
11 gör. 
kkara,

nagy-

rvény-

ülésen

hatos, 
kere-

¡éljaira
várm.
ezdve
meg-

i társ­
at tár- 
p, ny. 
>k, éle­
vében, 
zentsé- 
húnyt. 
kén, a 
:ngesz-

ovszky 
Jamint 
tanítót

iképen 
el bíró 
lék ré- 
ől lett

Királydobálás. Szept. 21-ikén fejeződött 
be a mi demokratikus ízű és jellegű Eperjesi 
Kuglizó-Társaskörünkben a tíz napon át tartott 
királydobálás, mely ezidén is nagy érdeklődés 
között és számos belső és külső tag részvételé­
vel folyt le. Az eredmény az volt, hogy mindjárt 
az első napon 117 bábuval dr. Liska Mihály 
érte el a legnagyobb eredményt s az első díjjal 
a kuglikirály méltóságra emelkedett. Az utána 
következők hozzá méltó jó dobók, ú. m. Faltin G. 
Szentiványi J., Mészáros L., Pap F., dr. Strausz Zs. 
és Gregor E. stb. Elődjei voltak: Oberländer K. 
és (több ízben is) Faltin G. A dobálást követő 
közvacsorán a királyra, a tisztviselőkre, két «iste­
nes vén emberre», a választmányi a s társaskörre, 
mint <a szónak legnemesebb értelmében vett 
vegyes társaságra» számos pohárköszöntő hang­
zott el. A zenét Farkas szolgáltatta. Klug kony­
hája ez alkalommal is jó volt. A társaskör tag­
jai, mintegy 45-en, igen jól mulattak.

Értesítés. Tisztelettel értesítem a nagyérd. 
közönséget, hogy fővárosi mintára, telefonhívásra 
házhoz küldök cipőt, kalapot és egyéb divatcikket 
kiválasztásra. Telefonsz. 181. Goldberger Henrik.

Új iskola. A közokt.-ü. miniszter a felső- 
köcsényi róm. kath. el.-iskola szervezéséhez a 
hozzájárulását az 1907 : XXVII. t.-c. alapián meg­
adta, és a tanítói fizetés kiegészítésére szükséges 
államsegélyt elvben engedélyezte.

Villanyos zseblámpák 3 koronától fel­
jebb; külön elemek már 60 fillérért kaphatók 
Theiss Ármin sportcikkek üzletében, ideiglene­
sen Fő-u. 34.

Adományok. Péchy József miniszteri taná­
csos a pusztasalgói (Sárosmegye) róm. kath. 
templom új orgonájának költségeihez 700 ko­
ronával járult hozzá. — Beszkid Antal eperjesi 
ügyvéd, országgyűlési képviselő a sztankaher- 
mányi kath. templomnak 400 koronát ado­
mányozott.

Az új téli menetrend kevés változást 
tüntet fel a nyárival szemben. Örömmel látjuk 
belőle, hogy a kiválóan bevált déli, u. n. «Tátra- 
Express»-vonat, mely nyáron szept. 15-ikéig köz­
lekedett, december 15-ikétől január 31-ikéig is­
mét üzembe helyeztetik. Sajnálattal vettük azon­
ban észre, hogy a Budapestről este 10 ó. 25 p.- 
kor induló vonat Kassán és különösen Aboson, 
a többihez hasonlóan, szintén várakozási időhöz 
lett kötve. Az Eperjesről este 6 ó. 45 
induló vonat csatlakozása Poprádfelkán 
30 p.-kor megszakad.

Eperjesen, a Lőcsei-út végén
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Eperjesen, a Lőcsei-út végén létesí­
tett, modern gépezetekkel felszerelt nagyszabású 
gőzfűrész e napokban üzembe helyeztetett, ahol 
a különféle puha- és keményfaanyagok előállí­
tása mellett naponta fürészeltetések idegenek 
részére is eszközöltetnek. Ugyanottan kerítések­
hez alkalmas tölgyfaléczecskék kocsinként 16 
korona árban is kaphatók. Ezen gőzfűrész létesí­
tése által városunk egy számottevő iparteleppel 
gazdagabb. Gratulálunk I

A Sárosvármegyei Állat- és Madár- 
Védő-Egyesület szept. 23-ikán, d. u. >/,3 óra­
kor a vármegyeház kistermében, Pillér Kálmán 
elnök, majd Ágoston Károly alelnök elnöklése 
mellett tartotta igazgató-választmányi ülését. Az 
ülés elhatározta, hogy a vármegye 3 szab. kir. 
városának rendőrségi legénységét, kik az 1913. 
évben az állat- és madárvédelem terén érde­
meket szereznek, jutalmazni fogja, szintúgy a 
vármegyei mezőőröket is jutalmazni kívánja. Az 
egyesület 1913. év február végével lejáró iro­
dalmi pályázatot fog hirdetni a középiskolai ifjú­
ság számára, kitűzvén egy 20- és két 10-koronás 
aranyat jutalom gyanánt. Eperjesen, Bártfán és 
Kisszebenben állatvédelmi délutánt vetített ké­
pekkel, szemléltető előadás keretében fog ren­
dezni az egyesület az ősz folyamán. Az eperjesi 
temetőkön létesített madárvédelmi telep gondo­
zásával és felügyeletével megbízott ev. temetőőr 
az 1912. évre 10 korona jutalomban részesült. 
Az egyesület felkéri az illetékes hatóságot, hogy 
Győr város mintájára lőfegyvertartási szabályren­
deletet alkosson, a kir. tanfelügyelőséget pedig 
arra, hogy a tanítóképzőkben a tanítójelöltek­
nek figyelmébe ajánltassék az állat- és madár­
védelem, az iskolákban pedig a tanítók és tanárok 
által a tanulók a tanítás alatt (természetrajz­
órákban) a madárvédelem fontosságáról felvilágo- e
síttassanak. Uj tagul felvétetett: ifj. Thóbiás Gyula, 
Gerő Mihály és Havas Gyula (Nyársardó). Fekete 
Bélának a tagok sorából való kilépését kivételesen 
tudomásul vette az ülés. A titkárnak több kisebb­
tárgyú jelentése után az ülés véget ért. — Ehelyütt 
felezzük, hogy az 1913. évre szóló Gyermek­
naptár már kapható 10 fillérért példányonként 
Theisz Ármin üzletében Eperjesen. Az idei nap­
tár 39 szép szövegábrával és Vezényi pompás 
címképével van illusztrálva és 64 oldal terjedelmű. 
A mű gazdag, magvas tartalmát részint régismert 
hazai, neves írók szolgáltatták, részint az ifjabb 
generáció jótollú képviselői. — Úgy a szülők­
nek, tanférfiaknak, mint a tanuló-ifjúságnak figyel­
mébe ajánljuk a «Gyermek-naptár» 1913-ik évre 
szóló példányát. (Bdt.)

Regrutabál. Az eperjesi besorozott ifjúság 
október hó 13-ikán, vasárnap a «Korzó»-száiló 
termeiben jótékonycélú mulatságot rendez.

Rabságból kiszabadított őzike. Szept. 
24-ikén jelentették a Sárosvármegyei Állat- és 
Madárvédő Egyesületben, hogy Maguth Miklós 
cukrász pincéjében 3 hét óta egy őzet tartanak 
rabságban. Bohrandt Lajos egyesületi titkár fel­
jelentése következtében Saly rendőrkapitány egy 
rendőrtisztet, detektívet és állatorvost küldött a 
megjelölt helyre, hol a szegény rab őzikét igen 
szánalmas, csontig lefogyott állapotban tényleg 
meglelték. A humánus rendőrkapitány szalagot 
kötve az őz nyakára, azt a Hegyecskében sza­
badjára bocsájtotta. Maguth ellen az eljárás meg 
lett indítva.

Az Eperjesi Joghallgatók Testületé 
szept. 26-ikán tartotta meg élénk érdeklődés 
mellett alakuló-közgyűlését, melyen a jogász­
elnöki tisztségre Pálesch Ervint választotta meg. 
A megválasztott elnök midőn megköszönte a 
hozzáfűzött bizalmat, hangsúlyozta, hogy külö­
nös kötelességét fogja képezni a joghallgatók 
között az egymás megbecsülésén alapuló baráti 
érintkezés és összetartás elősegítése, az akadémiai 
polgárokat közösen érinti) ügyek hathatós elő­
mozdítása, a joghallgatók jó hírnevének emelése 
és a társadalmi életben a joghallgatók nagyobb 
s sikeresebb szerepelhetésének, nemkülönben a 
testület minél nagyobb érvényre juthatásának 
előmozdítása. A közgyűlés ezután áttért a többi 
tisztviselő megválasztására. Alelnök lett Makúcz 
Jenő, főjegyző Tóth Géza, pénztáros Szedlák 
Elek, aljegyző Homa Gyula, könyvtáros Bavolyár 
Bertalan, ellenőr Böhm József. A becsületbíróság 
elnöke Ruttkay Ödön, titkára Csarnogurszky 
Antal, ügyészei Komáromi Ottó és Papp László. 
Az irodalmi osztály elnöke Pálesch Ervin, titkára 
pedig Rosenthal Artúr lett. Amint értesülünk, 
az irodalmi osztály elnökének szándéka az ősz 
folyamán több irodalmi és tudományos estének 
rendezése a nyilvánosság számára, nemkülönben 
vitaesték rendezése a testület keretén belül. Az 
elnökségnek eme komoly munkatervezete való­
ban kellő garancia arra nézve, mely az agilis 
elnök egyik sarkalatos programmpontját képezi, 
t. i. az eperjesi ifjúság elitjének, a jogakadémia 
polgárságának szimpatikussá tételére Eperjes 
város társadalma előtt.

Az újoncok számbavétele. A hivatalos 
lap közli a honvédelmi miniszter körrendeletét, 
melyben kioktatja a törvényhatóságokat, hogy 
a közös haderő és a honvédség részére járáson­
ként kivetett ujoncjutalék fedezéséről a kimuta­
tások miként vezetendő!; és kezelendők. Tekin­
tettel arra, hogy ezidén a sorozások szokatlanul 
késői időben voltak csak megtarthatók, e kimuta­
tások felterjesztési határideje is kitolatott nov. 
20-ikáig. A körrendelet, mely az összes megyei 
és városi törvényhatóságokhoz van intézve, elő­
zőitől eltérő intézkedést csak annyiban tartalmaz, 
hogy míg azelőtt a kimutatások csak együttesen 
voltak felterjeszthetők, addig most az egyes 
sorozójárásokban lezárt kimutatások a még le 
nem zártak bevárása nélkül azonnal külön is 
fölterjesztendők.

Számtalan esetben nyert beigazolást 
azon tény, hogy keletkező tűzeseteknél 
a MINIMAX tűzoltókészülék igen nagy 
károktól mentette meg azok tulajdono­
sait, miért is ajánljuk azt szeszgyárak és 
malomtulajdonosok szives figyelmébe. 
Próbaoltást bármikor készséggel ren­
dezünk. Egyedüli raktár Sárosvármegyé­
ben Luchs Ede és Társa cégnél Eper­
jesen.
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A szamárköhögés.
Egyike a legelterjedtebb és a leggyakoribb 

gyermekbetegségeknek, amely még a legzsengébb 
korban sem kíméli meg kedves gyermekeinket 
s amely a felnőtteket, legkönnyebben az anyát 
s az ápolónőt is meglepheti. Járványszerű föllépése, 
amelyet nagy és sokáig tartó fertőző-képessége 
magyaráz és rosszindulatú természete szinte rette- 
getté teszik ezt a betegséget. A fertőzés leginkább 
a beteggel való érintkezés útján történik, még 
pedig elhasznált levegőjének belélegzésével és 
kiköhögött köpedéke útján. Azok a helyek, 
amelyeken legkönnyebben történik a fertőzés: a 
játszótér, az iskola, a templom és a gyermekszoba.

A szamárhuruttól okozott kórképlet rend­
szerint olyan, hogy nem tagadhatjuk meg a 
szegény gyermektől legélénkebb részvétünket. 
Legelőbb is étvágytalanság lép föl, azután nyug­
talan álom, nátha, a szem vörössége, köhögés, 
szárazság és karcoló érzés a nyakban. A köhögés 
egyre gyakoribb lesz, hevessége fokozódik, majd 
lökésszerűvé válik és lélegzethiányt okoz. Ettől

a gyermekek nagyon félnek s ezért ameddig 
lehet, elfojtják a köhögési ingert s evvel csak 
erősítik a rohamot. A kicsikék aztán gyorsan 
lesoványodnak és elfonnyadnak.

A lábbadozás rendszerint hat-tíz hét múlva 
kezdődik. A betegség azonban gyakran halállal 
végződik. Egy éven aluli gyermekek közül átlag 
60 százalékot, egy-kétévesek közül 25—30 száza­
lékot ragad el a halál. A halandóság tehát rend­
kívül nagy, de mégsem ez az egyedüli oka annak, 
hogy a szamárhurut olyan rettegett betegség. 
Oka ennek még a sajnos, rendkívül gyakori 
utóhatás, a szervezet különféle zavarai, a gége­
hurut, tüdőgyulladás, tüdővizenyő. Ezek azok a 
betegségek, amelyek vagy egymaguk vagy vala­
milyen tüdőbajjal együtt oly sok ezer gyermeket 
ölnek meg évről-évre. Nagyon gyakran az ideg­
rendszert is megviseli ez a betegség. Utólagosan 
föllépő epileptikus rohamok és hülyeség nem 
tartoznak a ritkaságok közé.

Hogy a veszedelemnek a terjedését meggátol­
hassuk, legjobb lenne a fertőzést egyáltalán meg­
előzni. Ez azonban nem olyan egyszerű, mert a

beteg legszigorúbb elkülönítése sem zárhatja ki 
a betegség okozójának véletlen átvitelét. Nem 
lehetünk el tehát olyan szer nélkül, amely belsőleg 
hat. Ennek a szernek föltétlenül bírnia kell a 
következő három tulajdonsággal: a testet erősítenie 
és ellenállóvá kell tennie: gyorsan meg kell szün­
tetnie a már kitört betegséget; el kell hárítania 
az utólagos következményeket.

Ezt a három föltételt a Sirolin * Rocké* oly 
mértékben teljesíti, mint semmiféle más szer 
nem ; fokozza a gyermekek étvágyát, akik jó 
ízéért szívesen szedik és erősíti gyönge testüket; 
csillapítja a köhögési ingert és megszünteti fájdal­
mas voltát: esetleg utólagosan fölléphető beteg­
ségeket, mint: tüdőgyulladás, gégehurut és tuber­
kulózis, biztosan elhárít még felnőtteknél is, tehát 
ezektől sem kell tartani. Minden anya, aki valóban 
szereti a gyermekét, jól teszi, ha mindig tart otthon 
egy üveg Sirolin *Roche*-X.. Mivel azonban tudva­
lévőén minden jót utánoznak, a Sirolin < Rocké* is 
száz meg száz utánzóra akadt. Apró gyermekeink­
nek azonban csak a Sirolin <Roche> a legjobb, 
amelyet minden gyógyszertárban árúsítanak.
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Színházi cukorkák Kiéin Jenőnél!
Baleset. Hertzka Simon bádogos-iparos 

bejelentette, hogy Góbiás András nevezetű 
tanonca a javítás alatt álló padlásfeljáróról 
lecsúszott s kisebb sérüléseket szenvedett. A 
nyomozás megállapította, hogy gondatlanság nem 
terhel senkit.

Igyunk Szlatvini-vizet! Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz I

A tél közeledtével alig szükséges már a 
magyar olvasóközönség figyelmét arra felhívni, 
hogy igazi műveltség alig képzelhető ma egy jó 
napilap járatása nélkül. A legmelegebben ajánl­
hatjuk azért az új évnegyed alkalmából a Pesti 
HiRLAP-ot, mely ma az ország legjobb, legelter­
jedtebb és legbővebb tartalmú napilapja. Példány­
száma 120—130 ezer, amit még a legolcsóbb 
filléres boulevardlapok sem értek el s tartalma 
napról-napra a legbővebb és legváltozatosabb. 
Munkatársai közé számítja napjaink legjobb nevű 
és legkedveltebb íróit, mint Gárdonyi Géza, Molnár 
Ferenc, Heltai Jenő, Szomaházy István, Színi Gyula, 
Lengyel Menyhért, Abonyi Árpád, Porzsolt Kál­
mán, Lux Terka, Szabóné Nogáll Janka, Móricz 
Zsigmond, Tömörkény István, Murai Károly, 
Váradi Antal, Pakots József, Pásztor József stb. 
A Pesti Hírlap minden előfizetője, aki legalább 
három hónap óta tartja a lapot, karácsonyi aján­
dékul kapja a Pesti Hírlap nagy képes naptárát, 
mely az idén pompás vászonkötésben és fényes 
kiállításban fog megjelenni s melybe a Pesti 
Hírlap imént felsorolt jeles munkatársain kívül 
írt még Bródy Sándor, Krúdy Gyula, Zsoldos 
László, Berkes Imre, Kanizsai Ferenc stb. is. 
Ezért a gazdag tartalmú szépirodalmi almanachért 
valóban érdemes az előfizetők közé állani. A Pesti 
Hírlap előfizetői kedvezményes áron kapják a 
Divatszalon című kitünően szerkesztett divat­
lapot is. A Pesti Hírlap ára egy hóra csak 
2 kor. 40 fill., negyedévre pedig 7 kor. és a 
DivATSzALONnal együtt 9 korona. Kiadóhivatal: 
Budapest, V., Váczi-körút 78.

Kivándorlás kaucióval. Az új véderő­
törvény egyik érdekes rendelkezése, hogy az, aki 
katonai szolgálat vagy kötelezettség alatt áll, csak 
kaució ellenében kaphat útlevelet, melyért a 
belügyminiszterhez kell folyamodnia, hogy az a 
kaució nagyságát esetről-esetre megállapítsa.

Felhívjuk t. olvasóink b. figyelmét Fischer 
és Társai Nagyenyed, cég nagyterjedelmű fais­
koláira és szőlőoltvány-telepeire. Árjegyzékük 
legújabb kiadása éppen most jelent meg.

Lopások. A vasúti állomási főnökség beje­
lentette, hogy ismeretlen tettes egy <Bürk»-féle 
ellenőrző-órát ellopott. A nyomozás folyamat­
ban van. — Romanyák Mária cseléd panaszt 
tett, hogy Vitkó Mihály favágó 500 korona 
pénzét elsikkasztotta. Vitkó a kir. ügyészségnek 
fel lett jelentve.

Bútor minden elfogadható áron, más válla­
lat miatt eladó Glück Sámuel butorkereskedésé- 
ben Eperjes, ugyanott Neumann M. és Társa cég 
alatt férfi-, fiú- és gyermekruhák olcsón kaphatók. 
Fő-utca 95. szám.

Hajfonatok, hajbetétek Bilich Ferenc 
színházi fodrásznál, Eperjes, Fő-u. 63. Vágott és 
kifésült hajat vesz.

Körtés-mérlegek hitelesítése. A m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter f. évi aug. 24-ikén 
52,045. számú rendeletével megengedte, hogy az 
1874:VIII. t.-c. alapján meghatározott kellékek 
szerint készült körtés-mérlegek további intéz­
kedésig a múlt évi december hó 2-ikán kelt 
84,572. számú rendeletben megállapított határ­
időn túl is hitelesíthetők.

A kristályiimonádé a legjobb üdítő ital I 
Egy adag megfelel egy félcitromnak, cukorral 
együtt. Kapható minden jobb üzletben. Főraktár 
Schnitzer Samunál, Fő-utca 97.

III. osztályú közvetlen gyorsvonati 
menetjegyek kiadása Zsolnán át A cs. 
kir. szab, kassa-oderbergi vasút közlése szerint 
az október 1-jén életbelépő téli menetrend beve­
zetésével egyidejűleg a m. kir. államvasutak azon 
gyorsvonataihoz, amelyeknél III. oszt, kocsik 
fognak közlekedni, most már — tekintve, hogy 
a Ksod. vasút gyorsvonatai már régebben visz­
nek III. oszt, kocsikat — közvetlen III. oszt, 
menetjegyek kerülnek kiadásra. Névszerint a m. 
kir. államvasutak és a kassa-oderbergi vasút 
magyar állomásai között Zsolnán át, továbbá 
Budapest-nyugati pályaudvarról, valamint a vág- 
völgyi vonal néhány állomásáról Granicza és 
Krakau és a kassa-oderbergi vasút egyes osz­
trák állomásai között és viszont fognak ily 
gyorsvonati III. oszt, jegyek kiadatni.

Robur-CÍpŐk egyedüli raktára Széman Mik­
lós férfidivat-, díszmű- és egyenruházati cikkek 
üzletében, Eperjes, Fő-utca 40. sz. Nagy válasz­
ték a legjobb gyártmányú férfi-kalapok-, ingek-, 
gallérok-, kézelők- és nyakkendőkben; valamint a 
kiváló jóminőségű Haslinger-féle bőrkeztyűkben.

Katonák és polgárok harca. Szept. 
22-ikén este 3/t 7 órakor Rubin Hermán főutcai 
vendéglőjében a katonák és polgárok csinos kis 
verekedést rögtönöztek. A verekedés úgy kez­
dődött, hogy Bolván Mária cigánynő beállított 
a vendéglőbe egy hegedűvel, a hegedűt Szilágyi 
Ferenc cs. és kir. 5 gyalogezredbeli dobos kérte, 
hogy rajta játszék. A vendéglős azonban tilta­
kozott ez ellen. Halkó Gusztáv kocsis is bele­
avatkozott a beszédbe, mondván, hogy a zenélés 
tilos. Erre Szilágyi dobos Halkónak neki rohant, 
ütni kezdte s az ott levő Horváth Gábor gya­
logos bajtársa is pártjára kelt. Ezt látva Soltész 
György bérkocsis, Halkó pártfogására sietett. 
Erre a katonák kirántották szuronyaikat s most 
már azzal rontottak a két kocsisnak. Soltész 
ekkor Horváth gyalogostól a szuronyt elvette s 
most már ő is szuronnyal hadakozott. A vere­
kedésnek az odaérkező Halaga János r.-szakaszve- 
zető és Malatinszki János rendőr vetettek véget 
olyformán, hogy Halaga Soltész kezéből a szuronyt 
kicsavarta, mely alkalommal keze kissé megsérült, 
a katonákat a városházára kisérte, de Szilágyi 
oly ellenállást tanúsított, hogy az odaérkező Halmi 
rendőrkapitány parancsára megbilincseltetett s a 
katonai járőr megérkezéséig a rendőrfogdában 
helyeztetett el. A katonák a komoly felhívásnak 
nem engedelmeskedtek, különösen Szilágyi na­
gyon ellenszegült, úgy, hogy a rendőri közegek­
nek csak a polgárok segítségével sikerült őt 
megbilincselni. Bilincselés közben Szilágyi föld­
höz vágta magát és elkezdett rugdalózni, annyira, 
hogy Halmi rendőrkapitányt is megrugta.

Ma már minden kétségen kívül áll, 
hogy a Nestlé-íé\e gyermekliszt egy mindenkor 
teljesen megbízható gyermektáplálékot nyújt, mert 
félszázad tapasztalata és eredménye nemcsak az 
orvosokat és a közönséget elégítette ki teljes 
mértékben, hanem, mivel Nestlé sok esetben már 
a harmadik generációnál van használatban, ki is 
mutatta, hogy ezen készítmény kiváló jó hatással 
van a gyermek első alkati fejlődésére, illetőleg 
azt erősen támogatja. A A^JZ/Z-készítményt, mint 
diátikus tápszert gyomor- és fertőző-betegségek­
nél is (tuberkulózis, tífusz) nagyon gyakran és 
kitűnő eredménnyel használják.

«Gillette» önborotváló-készülék 24 korona 
gyári áron, külön pengék olcsón kaphatók Theisz 
Ármin ideiglenes udvari helyiségében, Eperjes, 
Fő-u. 34.

Brutális mezőőr, özv. Fech Györgyné 
panaszt emelt, hogy Antal nevű 14-éves fiát 
Kacsala András városi mezőőr minden ok nél­
kül bántalmazta. Kacsalát Fechné feljelentette a 
kir. járásbíróságnál.

legjobb mosószer
Washall Company Wien 

II.Kurzbauergasse 3.

Leugrott a szekérről. Schwarcz és Glas- 
ner likörgyárosok bejelentették, hogy kocsisuk, 
Brehori György, útközben a szekérről leugrott 
és jobblába fején megsérült. A sérültnek sérü­
lése csak enyhe.

A hálószobák réme, a poloskák kiirtása 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a «Löcherer Cimexin*-x\eX történtek pró­
bák, beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán 
a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kel­
nek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos 
szer. Kapható Pálesch Árpád drogériájában Eper­

jesen és a készítőnél, Löcherer Gyula gyógyszer­
tárában, Bártfán.

Kazánfűtői és stabilgőzgépkezelői 
tanfolyamok. A kassai m. kir. állami felső 
ipariskolában október 15-ikén tanfolyamok nyit­
nak meg olyan géptulajdonosok és lakatos-, ko­
vács-, rézműiparosok részére, akik a stabil-gőz­
kazánok, illetve stabil-gőzgépek kezeléséhez szük­
séges elméleti és gyakorlati szakképzettséget 
óhajtják megszerezni. A stabilgőzgépkezelői tan­
folyamra általában csak olyanok vehetők föl, akik 
előzőleg a kazánfűtői és lokomobilgépkezelői tan­
folyamot már sikeresen elvégezték. A kazánfűtői 
tanfolyamra föl vehetők kazánfűtői gyakornokok 
és erre a pályára készülő napszámosok is, ha a 
magyar nyelvet bírják s az írás-olvasásban jár­
tasak és 18. életévüket betöltötték. Beiratkozni 
— a szabályszerű 6, illetve 10 kor. beiratási díj 
lefizetése mellett — hétköznap d. e. 11 és 12 óra 
s vasárnap 8 és 10 óra között az intézeti igaz­
gatóságnál lehet. Az elméleti tanítás a hétköz­
napok esti, a gyakorlati demonstrációk a vasár­
napok délelőtti óráiban tartatnak. A tanfolyam 
végén teendő képesítő-vizsgálat eredményeihez 
képest a hallgatók a kazánok, illetve stabilgőz­
gépek kezelésére törvényesen feljogosító bizo­
nyítványt nyernek.

Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, fel­
fúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen széke­
lésben szenvednek, a Moll-féle seidlitz-pór hasz­
nálatával rövid idő múlva visszanyerik egészsé­
güket. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész, és. és kir. udv. 
szállító által Bécs, I., Tuchlauben 9. Vidéki gyógy­
szertárakban határozottan Moll-té\e készítmény 
kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Verekedés. Ifj. Hamborszki József nap­
számost Gribovszki László, Hudák András és 
Hasúr József napszámosok megtámadták s őt 
annyira elverték, hogy be kellett szállítani a 
városi kórházba. A nyomozási iratokat áttették 
a kir. ügyészséghez.

Talált és elveszett tárgyak. Laczus. 
József szolga egy női ezüst-nyakláncot talált, 
mely egy Mária-éremmel volt díszítve. — 
Jeszenszki Ágnes cseléd szept. 23-ikán 50 koro­
nát talált. A pénzt a hatóságnak beszolgáltatta.
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Köhögés és nátha éghajlati viszonyaink­
nál lógva, sajnos, igen gyakori vendégeink, úgy 
hogy szinte már hozzájuk szoktunk és a könnyebb 
természetű katarrhusnak fontosabb jelentőséget 
úgyszólván nem is tulajdonítunk. Pedig éppen 
ez a hiba! Mert az enyhébb köhögés súlyosabb 
tüdőbajjá fajulhat. Hogy ezt elkerüljük, vásárol­
junk «Sirolin Roche.-t, mely bárme'y gyógyszer­
tárban kapható. Ez a szer, ha a köhögés kezdet­
leges szakában alkalmazzuk, a katarrhust egy pár 
nap alatt megszünteti. A «Sirolin» valóságos házi­
szer, nagy áldás, mert a súlyosabb tüdőbajok­
nak elejét veszi. Fődolog az, hogy idejében alkal­
mazzuk t nem szabad halogatni vagy arra várni 
hogy esetleg saját magától elmúlik.

SZÍNHÁZ.
Mezey Kálmán színtársulata október Í jén, 

kedden a Királyszinház nagysikerű operettjével, 
a «Leányvásár»-ral tartja nálunk bemutató-elő­
adását. A társulat teljesen újjá van szervezve és 
igen jó hír előzi meg. A tavalyi gárda közül 
csupán Szécsi Emmát fogjuk újra viszontlátni. 
Az új ensembleből különösen ki kell emelnünk 
Beleznay Margitot, a Debreczenben ünnepelt 
primadonnát, honnan Mezey igazgató szerződtette 
és el kell ismernünk igazgatónk gavallériáját, 
hogy őt a mi színházunkhoz szerződtette. Kívüle 
elsősorban Fekete Rózsit, a társulat naiváját, és 
Saári Margitot, a drámai hősnőt kell megemlí­
tenünk, mint akiket ugyanazon jó hírnév előz 
meg. A férfiak közül Nagy Imre, mint a kolozsvári 
Nemzeti Színház volt komikusa s rendezője, és 
Sarkady Gusztáv, a kiváló jellemkomikus nevei 
sem ismeretlenek előttünk. Végül Gömöri László, 
mint a Rákosi-iskola most végzett növendéke, 
rendkívüli tehetségével már az intézetben is feltűnt 
és ösztöndíjas növendék volt. Nagy reménnyel 
nézünk az idei szmi-saison elé, és reméljük, hogy 
a mi műpártoló közönségünk a társulat elő­
adásainak érdeme szerint látogatni is fogja a 
színházat.

Szerdára «Csitri», a budapesti Vígszínház 
vígjátéka, péntekre pedig «Trilby» van kitűzve.

A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

TANÜGY.
Fizetéskiegészítő és korpótlék-áilam- 

Segélyek. A vall.- és közokt.-ü miniszter Szmarcs 
Antal szinyei r. kath. el-isk. tanító részére, meg­
választásának jóváhagyása mellett, évi 600 kor. 
fizetéskiegészítő és 160 kor. tandíjpótló állam­
segélyt, továbbá Bátort Bertalan hazslini r. kath. 
és Kozák Jenő molnárvágási g. kath. el. isk. taní­
tók részére I. évötödös pótlék címén egyenkint 
évi 200 kor.-t és Andráskó Pái szobosi g. kath, 
el.-isk. tanító részére Il-ik korpótlék címén szin­
tén évi 200 kort.-t utalványozott.

Vakok óvodája. A néhai hidaskürti Nagy 
Sándor által hagyományozott 100,000 koronából, 
a vak gyermekek részére felépíttetett hazánkban 
az első óvó, ahová 5—7-éves korú vak gyer­
mekek szeptember l-jétől kezdve már felvételt 

nyerhetnek. Az óvóban, — igazolt szegénység 
alapján —nem, vallás és nemzetiségre való tekintet 
nélkül, olyan 5—7-éves korú vak gyermekek 
nyerhetnek felvételt, akik a vakságon kívül más 
testi vagy szellemi fogyatkozásban nem szenved­
nek. A felvett növendékek az óvóban szakszerű 
oktatás, nevelésben és megfelelő gondozásban 
részesülnek. A felvétel iránti kérvények a vall.- és 
közokt.-ü minisztériumhoz címezve, a vakok buda­
pesti kir. orsz. intézete igazgatóságához (Vili., Ist- 
ván-út95. sz.) nyújtandók be,ahol a felvételre vonat­

ozó mindennemű útbaigazítás is megszerezhető.

TESTEDZÉS.
Footballbajnokság. Nehéz küzdelmeket 

kell vívnia az ETVE-nek az idei footballbajnokság- 
ért. Nem annyira az ellenfelek tették nehézzé eddigi 
küzdelmeit, mint a mostoha időjárás A borzasztó 
esőzések miatt a pálya teljesen elázott és csak 
igazán véletlennek köszönhető, hogy a mérkőzé­
seken baj nem esett. Mindenesetre azonban ér­
zékeny az a veszteség, amely a közönség elma­
radásával hárult az egyesület pénztárára, mert 
így a mérkőzésekre mindenkor csak ráfizetett 
(bírói díj, rendőri engedély stb címén). Most 
vasárnap, szept. 22-ikén a Kassai Kereskedők 
Köre új csapata mutatkozott be, de nem valami 
előnyösen, 14:0 arányú vereséggel voltak kény­
telenek elhagyni a mezőt, mert nem bírták meg­
állni a — sarat. Az ETVE vasárnapi játéka jobb 
volt a múlt hetinél. A két szélső csatár lélekkel, 
ügyesen és önzetlenül játszott. Különösen áll ez 
a dicséret az ETVE jobb szélsőjére (Bavolyár 
Bertalan), aki ez alkalommal fényesen betöltötte 
a lesántult szélső helyét. Ha megszokik az ily 
könnyebb mérkőzéseken, jobban megállja helyét 
majd a nehezebbekben is. A csapat többi tagja 
is jó volt, bár jobb csapattal szemben nehezeb­
ben boldogult volna a néha tétovázó, labdát be­
igazító, sokat kombináló belső csatársor.

Az ETVE footballistáíra még négy és most 
már sokkal nehezebb mérkőzés vár ez őszön. 
Még pedig e hó 29-ikén és okt. 6-ikán Sátor­
aljaújhelyen a SAC és a S. Vasutas Sp. C. (új) 
csapata ellen. Okt. 13-ilcán és 20-ikán pedig a 
Kassai Munkás T. E. és a Kassai Atl. Club 
ellen áll ki s ezzel véget ér a bajnoki mérkőzé­
sek őszi fordulója.

Az ETVE elmaradt atlétikai viadalát tavaszra 
halasztotta, mivel az őszi idényt a footballbajnok­
ság veszi igénybe. A beérkezett adományokat 
legközelebb nyugtázza.

IRODALOM.
Az irodalmi törekvések forradalma.

A mi elernyedt idegzetű közönségünk érdek­
lődését ma már igazán csak valami szokatlan 
szenzáció tudja felébreszteni. Valami frappáns­
nak, valami szinte hihetetlen dolognak a hirtelen 
hatásával kell manapság a közönséget elbűvölni. 
Pedig ma már ritkán sikerül ez. Mihozzánk a 
szerkesztőségbe igen gyakian küldenek gyáro­
sok, feltalálók, magánosok, könyvkiadók újabb 
és újabb cikkeket és könyveket. A beküldött 
cikkeknek vagy könyveknek rendszerint az árát 
is közük, hogy ismertetéseinkben azt is meg­
említsük És itt a bökkenő. A jelzett ár majd­
nem mindig olyan magas, hogy a közönség, 
még ha netán szüksége volna is az illető cikkre, 
annak drága ára miatt nem vásárolhatja meg. 
Pedig a nagy amerikai és külföldi cégek azáltal 
érik el óriási üzleti forgalmukat, hogy cikkeiket 
szinte hihetetlen olcsó áron árúsítják. És ez az, 
amit a hazai könyvkiadóink, gyárosaink stb. 
nem értenek meg. Nagy forgalom csak olcsó 
árral érhető el. És most következik az, amiért 
mi ezeket a panaszos sorokat megírjuk. Mert 
meglátszik, a magyar termelők, illetve a magyar 
könyvkiadók világában forradalmi mozgalom van 
kialakulóban. A posta egy díszes, ízléses vászon­
kötésű könyvet: Szomaházy Istvánnak legújabb 
kötetét, «Az utolsó gárdista* című munkáját 
hozta. És most következett be a fentemlített 
szenzációs és frappáns hatás. Azt hittük, hogy 
ennek a finom, ízléses és díszes könyvnek, a 
magyar díszkötésű könyvek rendes ára szerint, 
legalább is három-négy korona lesz az ára. 
Nem, ennek a könyvnek 50 fillér az ára I És 
mint a kiadó, Vári Dezső — aki egyúttal a 
Képes HÉT-nek, ennek a kitünően szerkesztett 
és Magyarország legolcsóbb képes hetilapjának

7. oldal.

is a szerkesztő-tulajdonosa — jelzi, 50-filléres 
árban egész sotozatát indítja meg a magyar 
könyveknek. Mindegyike elsőrangú, ízléses, díszes 
kötésben a legismertebb magyar és külföldi írók 
munkája lesz. Mi tehat a legőszintébben ajánljuk 
olvasóinknak, hogy fizessenek elő a negyedéven­
ként 2 korona 70 fillérbe kerülő Képes HÉT-re, 
mert ezzel az érdekes képes hetilappal kapcso­
latban, idők folyamán, a legszebb könyvtárra 
tehetnek szert. Mutatványszámot ingyen és bér­
mentve kü'd a Képes Hét kiadóhivatala: Buda­
pest, V., Visegrádi-utca 13, a.

® Téli menetrend. ©
Érvényes 1912. október l-jétől.

Orló—Eperjes—Budapest:
este reg. d. e. d u. este

Őrlő . . i. — — __ __ 9>o _ 140 8’0
Lubotény . — — __ __ 9'5 _ 145 __ 8'7
Pusztamező . — — — — 930 — 158 __ 832
Krivány . . — — __ 940 — 2'5 __ 850
Héthárs . . 1020 — — 625 g53 — 226 _ 900
Roskovány . 1026 — — 632 959 — 233 _ 907
Vörösalma . 1031 — 637 10°3 — 238 - 9’3
Pécsújfalu . 1()37 — — 643 1Q08 — 244 9'9
Kisszeben . 104“ — — 65i 10'5 — 253 - - 93»
Orkuta . . 1052 — — 657 10-0 — 259 __ 937
Osztópatak . 1059 — — 704 IO2» — 3O6 - 944
Nagysáros . H»9 — — 714 1035 — 3’7 __ 954
Eperjes vár. 1H9 — 725 IO44 — 328 __ 1004
EPERJES é. II23 — — 730 1043 — 330 — 10"S

A Héthársról este 10 c . 20 p -kor induló és Eperjesre este 11 ó.*.3 p.-kor erkező vonat csak hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik.
éjjel reg. reg. r-c. d. e. d. u. d. u. este éjjel

EPERJES 1. 1205 434 ß20 752 1055 1207 400 6+5 1022
Kende . . — 443 631 8C3 1104 121S 409 656 103'
Lemes . . 1224 454 645 8’8 11’5 1232 422 7IO IO43
Abos . . é. 1230 459 652 8 5 1120 1 239 429 7'6 IO43
Abos . . 1. 1240 524 6' 835 1122 1 252 430 8'9 105’
Terebö . é. — 529 701 __ 1122 - 437 _ 1056
H.-Sz.-István — 537 722 __ . 1134 103 44 6 829 11«4
H.-Tihany — 5*5 730 — II42 — 454 __ 11’2
Kassa . é. I05 550 735 85+ 11*7 114 500 840 11’7
Kassa. . i. 117 658 9OO 900 1226 120 521 926 1133
Miskolcz. é. 256 916 1042 1 042 309 259 7O4 1209 I34
Miskolcz. 1. 304 9+0 10 2 ÍO32 337 306 713 1957 225
Budapest é. 630 l05 230 230 850 625 IQ5» 650 8’5

Az Abosról d. u. 12 ó. 52 p r induló és Budapestre este 6 ó.25 p.-kor érkező vonat csak dec. 15 ¡kétől szept. 31-ikéig közlekedik.

Budapest-—Eperjes--Orló •
este este este este reg. reg. d. e. d. u. d. u.

Budapest i. 10°° 8^0 102’ 1135 645 655 935 120 2'0
Miskolcz . é. I39 114 S» 5 5+ 1020 1145 1 256 455 Ó4«
Miskolcz . i. 150 134 S59 635 1026 1205 1 03 507 648
Kassa. . é. 834 413 643 910 1207 2+0 250 6"’Ó 925
Kassa. . i. 345 455 7C8 __ 1222 358 707 1040
H.-Tihany é. — 502 — — — 405 __ 1046
H.-Sz.-István — ÖH 723 __ 1233 415 __ 1103
Terebö . . — 519 — — — 423 __ 1109
Abos . . é. 4°’ 523 733 __ 124’ 427 725 11’3
Abos . . i. 409 526 855 — 1243 430 82’ 11”
Lemes . é. - 534 9O4 _ I249 438 828 1124
Kende . . — 548 9IS _ 100 45O 839 1135
EPERJES é. 432 600 930 _ 108 5OO 8+7 1143

reg. d. e. d. u. d. u. este
EPERJES í. 450 — 800 120 Ó29 g 854
Eperjes város 455 — 806 12ő Ó2» 5 859
Nagysáros é. 506 — 817 137 537 1 909
Osztópatak . 5'5 — 826 14ő 5“6 B 9'8
Orkuta . . 523 — 833 153 553 c 925
Kisszeben . 530 — 84o 200 600 =2 932
Pécsújfalu . 53S — 84’ 20S 60s S 940
Vörösalma . 544 — 853 — 6'3 - 946
Roskovány . 549 — 857 2'4 6” a 951
Héthárs . é. 555 — 902 2’9 O*-“ 52 956
Héthárs . i. — — 904 221 625
Krivány . é. — — 9’1 228 ó32
Pusztamező . — — 929 2+5 649
Lubotény . — — 941 256 701
Orló ... — — 945 300 705

Eperjes — Bártfa:

Eperjes. . . .
Sebeskellemes . . .

. ind.
reg.

6 ’8
6 29

d. u.
1 30
1 40

d. u
5 25
535

Alsósebes fh. h. . . . 6 37 147 5 42
Kapi............................. 6 52 1 59 5 54
Fulyán m. h.................. 656 2 04 5 58
Töltszék m. h. . . . 7 04 212 6 06
Deméte......................... 7 10 2 ’8 6”
Magyarraszlavicza ... 7 40 2 43 6 34
Oszikó m h.................. 7 49 251 6 42
Hertnek......................... 8” 3O6 6 57
Kolossó........................ 8»9 324 7'4
Bártfa............................. . érk. 8 40 335 725

Bártfa -Ep érj es •

reg- d. u. este
Bártfa......................... . ind. 5 30 1 50 8 00
Kolossó......................... ó42 2 02 8 '2
Hertnek........................ 5 59 2 21 8 29
Oszikó m. h.................. 6’3 2 35 8 43
Magyarraszlavicza . . ó22 2’8 8 58
Deméte........................ 6 36 3 02 9 12
Töltszék m. h................ 6 40 30« 9 1«
Fulyán m. h.................. 6 47 3'2 92a
Kapi.............................. 653 3 18 9 2»
Alsósebes m. h. . . . 7 04 328 9 3»
Sebeskellemes . . . 7” 3 35 9 <6
Eperjes*. . . . . érk. 7 20 3 44 9 55
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Dec. 15-ikétŐl január 3l-ikéig vonat közlekedik, mely Abosról 
indul d. u. 3 ó. 27 p.-kor és PoprAdfelkára érkezik 5 ó. 35 p.-kor d. u.

Szepesség felé inidul a vonat:
d. u.d u. d. u.

EPERJES i — 434 r 620 r 1207 1207 — 6454 400

Abos . . é. — 459» 652 1239 1230 — 716 421»

Abos . . i. 4 4 / 504 7 740 1253 117 404 du ’in 5«
Margit falva é 441 54S 82* 126 2<>3 446 801 624
Gőlniczbánva é 620 620 900 235 235 520 835 835
Szomolnokhuta 805 805 1045 420 420 705 — —
Szepesolaszi. 623 85o 152 237 fN 825 658

Szepesváralia 810 810 1100 310 — 745 859 8 59
Igló . . 5« 65S 920 220 3'5 6<>3 855 ^o5

Lőcse ■ 755 755 1035 250 425 710 9 40 940
P.-Felka . é. 6*’ 757 IO»’ 257 41S 710 930 este

P.-Felka . i. 630 8'0 1030 8‘S 432 725

Csorba 653 8*0 105S 335 502 757

L.-Sz.-Miklós 745 9<o 1153 425 6'i go4

Rózsahegy 8’4 1022 1233 454 6-50 942

Ruttka 900 1135 P7 ß3S 823 10«
Zsolna é. 930 1220 J54 6054 903 4 H35/

Pozsony . _ I 
j

457
5 27

730 í 3’5r 535 4 —

Wien . - { 625?
655í 905? 5 55 r 5 55r 755 r

Zsolna i. 940 r — 215 6’5« 925 12« é
Teschen . é IP? — 405 744 1212 2«
Oderberg. 1210 — 5O0 830 j55í 256

Breslau . 310 — 103ór 11 4Sr 5 56r 5 56 r
Berlin. 834« — 526r 526r 11 OS d 11 OS de

Vonat indul december 15-ikétőI január 31-ikéig Poprádfelkáról
10 6. 45 p.-kor d. e., mely Abosra ér 12 ó. 50 p.-kor délben. Eperjes 
felé nincs csatlakozása.

Szepesség felől érkezik a vonat:
Berlin . i.  733^12 00/1200/ — 836r —
Breslau . i. — — 1208/ 618r 618r• — 212 da —

Oderberg i. — — 450.r 950rj05vr — ^xodu —
Teschen . — — 552 1030 H50 — 557 —

Zsolna. . é. — — 800 1157 1«. — 728 —
Wien . i. — 730« — — 745 7 45 r 915 —

Zsolna . . i. __ 40S.r 8'5 1202 200 245 733 —

Ruttka — 45° 90 ' 122S 235 332 759 —
Rózsahegy — 6ÚS 1023 112 326 455 846 —
L.-Sz.-Miklós _ 655 1109 140 401 53s 918 —
Csorba — 8C4 12'4 228 503 645 1009 —
P.-Felka . é’ — 82S 1240 rfí 250 526 712 1031 —
P.-Felka . i. 63ó e 845 1255 258 53ó 732 1040 —

Igló . . 710 943 J56 331 630 834 11'5 440r
Lőcse . i. 615 845 1 00 300 525 7 45 7 45 —

Szepesolaszi. 737 1018 238 357 701 910 1142 520

Szepesváralia i 550 825 1 10 325 620 — — —
Margitfalva 801 1050 310 422 736 945 12°s 534
Szomolnokhuta i 550 5 50 11 05 2 05 — 720 — —
Gölniczbánya I. 732 732 12 50 350 700 905 — 515
Abos . . é. 834 1135 357 455 8'5 1033 12«/ 644
Abos . . i. 855 1 243 430 553 821 1113 — 721

EPERJES é. 930 J08 500 625 847 1143 — 750

Eperjes vár. __  J20 520 — 854 — — 8°6

reg. d. e. d. u. d. u. este éjjel reg.

Felelős szerkesztő:
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád cég.

NYILTTÉR.

I Vesebaj oknál, MgyMyaMáitaP 
I máknál, köszvénynél, cukorbeteg­

ségnél, az emésztési és lélegzési 
szervek hurutjainál 

a Bór- és Lithium-tartalmii
gyógyforrás

kMta* rikeml l»Mnáltatik.

Kiváló óvszer a vörhenynél 
(searlatma) fellépő vesebántalmáknál.

Húgybajtó hatású. 
Kellemes iafl.

Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hűgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Elsőrangú gjjógsviz és díötetikus ital.
Eladási árak Eperjesen: 

*/, literes palaczk .... 82 fillér. 
»'. » » .... 40 »

> » .... 48 >
Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 

a következő árakon vétetnek vissza:
*/, literes palaczk .... 6 fillér
•/« » » .... 7 »
*/i » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

680. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott magy. kir. főbányahivatal ke­

zdete alatt álló sófőző- és bányaüzem 
1913. évi termény- és anyagszükséglet­
szállításának biztosítása céljából ár­
lejtés hirdettetik.

I. CSOPORT.

Gabonaneműek :
200 q
400 <
175 «

búzára hl.-ként 75 kg. 
rozsra « 71 <
zabra « 43 «

súllyal,
«
<

II. CSOPORT.

Takarmányneműek:
240 q ló-szénára,
48 < zsup-szalmára,
30 * alom-szalmára.

III. csoport.
Olajnemííek és kenőanyagok:

180 q Schodniczai szűrött nyers kőolaj (Diesel- 
motor-üzemhez),

600 kg. kétszer finomított, füstnélkül égő 
repcze-olajra,

800 kg. Dynamo - gépolajra (gyorsjárású 
dynamo-gépek részére),

1600 kg. Coo jegyű eredeti Nobel-féle 
hengerolajra

ív. csoport.
Fűrész-árúk:

600 db 4 m. h., 30 cm. sz., 3 cm v. fenyő­
deszkára,

1000 db 4 m. h., 6 cm. sz., 3 cm. v. fenyő-lécre,
300 db 4 m. h., 30 cm. sz., 4 cm. v. fenyő- 

félpadlóra.
v. CSOPORT.

Építési anyagok:
80 prisma (á 2 m#) törött trachyt-kavicsra,
150 szekér rostált, durva patak-kavicsra (utak 

és járdák porondozásához).
Ezen termények és anyagok a szükséghez 

képest 1913. évi január, április, július és október 
hó elején, a kavics kivételével, mely 1913. évi 
június hó végéig a sóvári m. kir. főbányahivatali 
szertárba szállítandó leszen, a zárt írásbeli, magyar 
nyelven szerkesztett és 1-koronás bélyeggel el­
látott, csoportonkint külön-külön tett ajánlatok, 
melyekben az ajánlott egységárak számok- és 
betűkkel pontosan kiírandók és ajánlat-összeg­
nek megfelelő, valamely állampénztárnál előzőleg 
letett 5 °/0 bánatpénzről szóló hivatalos nyugtái­
nak csatolása mellett f. évi október 17-ikén 
d. e. 10 Óráig alulírott m. kir. íőbányahivatal- 
nál benyújtandók.

Ajánlattevő köteles ajánlatában a szállítandó 
cikkek származási, illetve gyártási telepét is meg­
jelölni és kijelenteni, hogy a szállítási feltétele­
ket, melyek az alulírott m. kir. főbányahivatal- 
nál a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők, 
ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Végül az alulírott m. kir. főbányahivatal fen- 
tartja magának azon jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlott árakra, 
szabadon választhat és a szállítást a legmeg­
bízhatóbb ajánlattevőnek odaítélhesse.

Sóvárt, 1912. szeptember 25.
Jl. kir. főbányahivatal.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közön­
séget arról, hogy üzletünket hétfő­
től az eddigi 6 óra helyett □

esti 7 óráig
fogjuk rendszeresen nyitva tartani.

Kósch Árpád 
könyvnyomdái müintézete, □ 
papir- és írószerkereskedése.

AZ ÖREGEM 
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint el­
érésére és megóvására nincs jobb szappan, 
mint a világhírű „Steckenpferd“ liliom- 
tejszappan. Védjegye „Steckenpferd“, ké­
szíti Bergmann et Co. czég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár- s minden e szakmába vágó üzlet­
ben. Darabja 80 fillér. Hasonlóképen csodála­
tosan beválik a Bergmann-féle „Man er a“ 
liliom tejkrém, fehér és finom női kezek 
megóvására, ennek tubusa 70 fillérért min­
denütt kapható.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDO

IHUZIÁSI PHDNIX“"“1
BAKTÉRIUM-MENTES

természetes ásványvíz.

Üdít, gyógyít! Kapható mindenütt!
========== Főraktár: ---------

ELEIN FERENC 
fűszerkereskedésében 

Eperjesen, Fő-utca 81. sz. alatt.

:: peresek :: 
papir- és díszmüárú-üzletembe 

két eláriisitókisasszonyt
CATTARINO S. UTÓDA FÖLDES SAMU.

24-személyes
abédíöasztel

12 székkel 
szabad kézből eladó.
Megtekinthető Fő-utca 40. sz. udv. emeletén.

világlátott — Amerikát, Ausztráliát, 
Angol-, Francia-, Spanyol-, Portugál- és 
Németországot bejárt — milliomos

rézműves cigányok
négy családja, kik legutóbb Budapesten 
szerepeltek és nagy ezüstgombos, ma­
gyaros ruhájukról, valamint hosszú, ezüst- 
fogantyús botjaikról ismerhetők fel,

Eperjesen, a Kőműves-utcában
(Fuchs Adolf házában) telepedtek meg.

Elvállalnak mindennemű 
= rézműves-munkát, =

így új üstök készítését, valamint 
régiek javítását is, valódi angol elné­
zéssel. Nagyobb munkáknál, azok elké­
szítéséig, nagyobb biztosítékot is adnak. 
A nagyközönség szives támogatását kérik 

Tomaszics Mihály és Társai.
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|A Fö-utca 40. számú
| Kósch-házban 3 szoba,
| konyha, fürdőszoba és '
s mellékhelyiségekből álló

¡emeleti udvari lakás a 
l==i azonnal kiadó, i---- 1 I
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KIÉIN JENŐ BODEGAJA
FŰSZER-.CSEMEGE-ÉS CUKORKA- 
:: KÜLÖNLEGESSÉGI ÜZLETE ::

EPERJES, FŐUTCA 46.:: TELEFON 182.
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Hirdetmény.
A kir. pénzügyigazgatóság közhírré 

teszi, hogy az irattárból kiselejtezett 
mintegy 80—100 métermázsa papír­
anyag f. évi október 7-ikén reggeli 
9 órakor az irodavezető' hivatalos helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni; meg­
jegyeztetvén, hogy a vevő a megvett 
papíranyagot a saját költségére lesz kö­
teles elszállíttatni.

A m. kir. pénzügyigazgatóság.
Eperjes, 1912. szeptember 25.

Janik Ferenc s. k., 
m. kir. pénzügyigazgató

Szabad kézből eladó
:: Eperjesen ::

a Kálvária-utca 5. számú ház
kerttel vagy külön is.

A kert házépítésre is alkalmas. 
Bővebbet ugyanott.

□ IFI. SCHUSTEK NÁNDORNÁL, fi 
°l_____________ ______________ !□ 

.KOLLARIT'- 
BÖRLEMEZ 
kaucsuk - kompozí­
cióval bevont ruga­
nyos, viharbiztos és 
időálló szagtalan fe­
déllemez. A jelenkor 
legjobb tető fedő­

lemeze.
Végtelenül tartós. 
Régi zsindelytetők 
átfedésére kiválóan 

alkalmas.
Sem mázolni, sem 
mészlével bevonni 

nem kell.

A Vásártér 25. sz. alatt
3 szoba, fürdőszoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló

1«^ ■> 1(esetleg üzlet 
és lakás) ■■

azonnal liiíXClÓ.

Ugyanott egy bútorozott szoba 
és 2 lóra való istálló is kiadó.

Sáfrán Lipót mérnök, Eperjes, 
■ ■ Vásártér 25. ■■

| !!
• Szép felvidéki városban !l X jóforgalmú ügyvédi iroda |j 
| tót nyelvet beszélő :: n 

I irodavezetőt || x
• keres. :: Bővebb felvilágo- p
• sítást a kiadóhivatal nyújt. !> 
Ltwrwtwttttic rttTTTiiwrJ! 

w WWWWWWW " wv W WWWWWWt
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Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté­
kok, értesítő- s intőlevelek, czímkék, bárczák, üzleti 
könyvek, ezégkártyák, levelezőlapok, csomagoló­
papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 
pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások, 
utalványok stb., czégnyomással, több színben is. 

Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, rova- 
tos üzleti könyvek ■ Ügyvédek részére mindennemű 
kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé­
nyek és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. 
Ezek előállításához legújabb betűanyag. Nagy klisé­
készlet. Villamos- és benzinmótorerö-berendezés.

■ 
G
G
H

O KÖNYVNYOMTATÓ-MÚINTÉZET O

KÓSCH ÁRPÁD " EPERJES
o papír- és írószer-raktár o

G
G
G
G
G
G
G

Díszművek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, mű­
sorok, tánezrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési 
és esketési kártyák, névjegyek, köz- és magán­
hivatalok, takarékpénztárak részére szükséges 
nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több­

színű, valamint másolónyomással is. ::: 

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek 
rovatolva. Háztartási könyvek. Költségvetések — 
készítendő nyomtatványokról — postafordultával. 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan tel­
jesítek. ■ Előfizetések felvétele bármely hírlapra.
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Pályázati hirdetmény.
A Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási 

és Értékesítési Szövetkezetének igazga­
tósága 1912. október 15-iki határidővel 
pályázatot hirdet a felsővízközi fiók­
üzletben megüresedett 

üzlelkezelöi állásra, 
mely állás mielőbb, de legkésőbb f.évi 
november 15-ikén betöltendő.: A meg­
választott üzletvezető javadalmazása: 
évi 1200 korona kezdőfizetés és az évi tiszta 
nyereségből külön meghatározott jutalék, to­
vábbá természetbeni lakás az üzlet mellett, mely 
2 szobából, konyhából, kamarából s fatartóból 
és a háznál levő veteményeskertből áll. :: Ezen 
állásra csak oly egyének pályázhatnak, akik 
teljes-korúak, katonai kötelezettségüknek már 
eleget tettek, a magyar, német és különösen a 
tót nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírják, 
továbbá legalább 2000 kor. biztosítékkal ren­
delkeznek. ::: Sajátkezüleg írt pályázatokhoz 
csatolandók az eddigi működésekről kiállí­
tott bizonyítványok és lehetőleg fénykép is.

Ugyanezen üzletbe — mielőbbi be­
lépéssel—felvétetik egy fiatal segéd is.

Pályázatok a Sárosvármegyei Gazdák Fo­
gyasztási és Értékesítési Szövetkezete igazga­
tóságához, Eperjes, intézendők.

Szabászati és 

varró-iskola. 
Floegel Antalné 

megyeszerte ismert 
:: legrégibb ::

szabászati és varróiskolája 
október 1-jével megnyílik!

RED STAR LINE
= YÖRÖS-CSILLAG YONAL =

Antwerpen-Amerika.
Rendes és közvetlen hajójáratok

Antwerpen-New-YorkésAntwerpen-Boston
között.

A
Samland 
Gothland 
Mesaba 
Lapland

társaság hajóraja:
Finland 
Kroonland 
Zeeland

Vaderland 
Marguette 
Menominee 
Maniton.

A hajók New-York felé minden szombaton és Bostonba minden 
második csütörtökön indulnak. - Bővebb felvilágosítást nyújt:

Telefon RED STAR LINE
77—38. magyarországi helyettese

BUDAPEST, VIII., Köztemetö-út 12.a.

KÖHÖCÉS
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 
RÉTHY-féle pemetefű-cukorkánál! 
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a RÉTHY név. 

1 doboz ára 60 flll. Nagy doboz 1 kor. 
Mindenütt kapható

4724—1912. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Dobay Zsigmond eperjesi ügyvéd által kép­

viselt m. kir. államkincstár végrehajtatónak^ Kondrej 
Erzsébet és az időközben nagykorúvá vált Knapik éal 
palocsai lakosok, végrehajtást szenvedettek elleni végre­
hajtási ügyében a végr. árverés 131 kor. 04 fillér töke, 
ennek 19o8. évi október hó 23-ikától járó 5% kamatai, 
34 kor. 80 fillér eddigi. 16 kor. 30 fillér eddigi meg­
állapított, valamint a csatlakozottnak kimondott dr. 
NVindt Artúr kisszebeni lakosnak 42 kor. 25 fillér töke, 
ennek 1893. évi június hó 21-ikétöl járó 6% kamata és 
51 kor. 10 fillér költségének és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedettek­
nek a palocsai 183. sz. tjkvben A. I. I—3. sorsz. alatt 
fölvett, 1092 kor. váltság-tökével terhelt s B. 2—3. 
sorsz. alatt egészben nevükre irt váltságköteles ma­
jorsági zsellérséghez kiosztott (14—21., 25 , 389/3/5 )
hr. sz. ház, udvar és kertjére, 382/3. és, 507/20. hr sz. 
szántóira, az ezennel 737 koronában megállapított bees­
és kikiáltási árban elrendeltetik, azzal a megjegyzéssel, 
hogy dr. Windt Artúr végrehajtató egyedüli megjele­
nése esetében a C 2—3. sorsz. alatt özv. Kondrej Józsefné 
szül. Blasko Mária és Knapik György javára bekebe­
lezett haszonélvezeti jogok figyelmen kívül maradnak, 
a kir. kincstár egyedüli megjelenése esetében pedig 
csak akkor tartatnak fönn, ha mind az árverés alá bocsá­
tott ingatlanért oly vételár igértetnék, hogy az 1092 kor. 
váltságtöke és 20 kor. 50 fill. illeték s ennek 5% 
kamatából álló kincstári követelések fedezetet nyerné­
nek, ellenesetben anélkül, az ingatlan az, valamint a 
megállapított feltételek ezennel közhírré tétetnek.

Az árverés 1912. évi október hő 14-ik napján d. e. 
//»/, órakor fog megtartatni Palocsa községházában a 
következő, úgy a tkvi hivatalban, mint az illető község 
elöljáróságánál kifüggesztendő és megtekinthető fel­
tételek mellett.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kisszeben, 1912. szeptember 4. Patocska s. k., 

kir. jbíró.
A kiadmány hiteléül: Hegedűs Győző, kir. tkvvezetö.

Árverési hirdetmény.
Alulírott közhírré teszi, hogy az alsó- 

sebesi zárda tulajdonát képező és Alsó­
sebes község határában fekvő 9 katasztr. 
hold szántóföld, egy belsőség lakóházzal, 
továbbá 18 katasztr. hold bükkerdö Sebes­
váralja és 3 katasztr. holdnyi bükkerdö 
Kiskörösfő határában f. évi október l-jén 
az alsósebesi körjegyzői irodában ár­
verésen el fog adatni.

Közelebbi felvilágosítással alulírott 
körjegyző szolgál.

Steffkó Nándor s. k.,
körjegyző.

ERDÓ'BIRTOK 
dús és azonnal vágható 
faállománnyal vételre ke­
restetik. Az alapfeltételek­
nek egyike a rendkívül 
olcsó ár. Ajánlatok a bir­
tok árának, fekvésének, 
nagyságának, a faállomány 
mennyiségének, a terhek 
és a legközelebbi vasúti 
állomás távolságának pon­
tos megjelölésével Faragó 
Lipót úrhoz, Budapest, 
Andrássy-út 2. intézendők.

Olcsó cseh ágytollak
II 1 kiló szürke selejtezett 2* — K.,
I \ jobb 2*40 K., félfehér 3 60 K.,fehér 

> 4*80 K., elsőrendű pehely 6-— K.,
fl kiváló 7’20 K.„ legjobb 8’40 K., leg- 

lí V finomabb hófehér 9*60 K.
IZqq *7 (Tv fi Íz vastagfonalú pi- IXCbl dgydK r08? kék, fehér 

_______ vagy sárga nankingból, jól töltve, 
1 POBZ^ó vagy 1 derékalj 180 cm. 
hosszú és 116 cm. széles 10, 12, 
15, 18-— K. 200 cm. hosszú és 

140 cm. széles 13, 15, 18, 21*— K. 1 fejpárna 80 cm. h. 
és 68 cm. sz. 3, 3*50 és 4-— K. 90 cm. h. és 70 cm. sz. 
4 50, 5*50 és 6*— K. Meg nem felelő árú visszavétetik 
vagy a pénz visszaadatik. Kimerítő képes árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve mindenüvé.

Benedikt Sachsel, Lobes No. 903 bei Pilsen (Böbmen).

Árlejtési hirdetés.
Az eperjesi katonai helyőrség 1913.évi 
hús, burgonya, zöldség, fűszer, tejtermékek 
szükségletének fedezésére árlejtés 
hirdettetik.:: Évi hús-szükséglet mint­
egy 1200 métermázsa. :: A szállításra 
vonatkozó határozmányok az eperjesi 
helyőrségi élelmezési bizottságnál (vá­
rosi új laktanya, földszint 45.) délutá- 
nonkint 3—4 óra között megtekinthe­
tők. :: Ajánlatok a fentnevezett élelme­
zési cikkekre együttesen vagy külön- 
külön, zárt borítékban: «Ajánlat hús 
szállítására»felirással f.é. október l-jéig, 
burgonya, zöldség, fűszer és tejtermé­
kek szállítására pedig október 29-ikéíg 
az eperjesi élelmezési bizottság címére 
küldendők. Későbben érkezett ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek. ::: 
Eperjes, 1912. szept. 23. A bizottság.

*

Alapíttatott 1801-ben.
£ r

vörös és fehér, asztali és csemege­
boraink Magyarország legne­
mesebb boraihoz tartoznak ::

s> E borokból nekem mindig a legnagyobb 
? választékom van az egész országban. 
! visszamenőleg az 1868-iki évfolyamig.
F r

j Arlappal és mintával mindig szive- 
§ sen szolgálok.

íDomány József, Arad
5 cs. és kir. őfelsége a szász király,
r valamint őfensége Károly Tivadar
j bajor herceg udvari szállítója,
’ szőlőbirtokos és bornagykereskedö.

laftsasosasasasttscc>-.«í
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' Hatóságilag engedélyezett végeladás! I
Ltnm hogy 32 év óta fennálló nöidivat- és fehérnemű-üzletemet felosz- I

nvanió caivot 2* 0 ,ezdv.e flyári áron és azon alul is kiárúsítom. Eladásra kerülnek: női ruhakelmék, f 
rcinifOfiinnKnwnLS m°l°’Párkai,batiszt.zephir.grenadin és barchettek. Pamut-és selyem-csipkék s kelmék, t 
pQy+aihóflio+ab o s ágyterítök. futó- s nagyszönyegek. chíffon. pamutvászon s lenvásznak, f
_ hn77áwainL + S kOZ?^’ s pique-takarók. matrác-, grádli- s bélésvásznak, díszek, kézimunkák 2
innoiz oi ' *°Ya, , s karmantyúk. Nap- és esöernyök. férfi- és nöi-nyakkendök. kézelők s gallérok. f 
Ingek es alsónadrágok, női börtáskák és pénztárcák. ::: |

Zavatzky Szilárd : Eperjes, Fő-utca 71. |
!

Semmi sem pótolhatja a
TX ■

Bendahn 
a legjobb fémkompositió- 
minden elképzelhető tárgy 

mázolására. 
Állandóan tartós 
Izzó forróságnak, valamint 
nedvességnek ellentálló 
ezüstfesték,

BENGALIS • legjobb, folyékony • 
kályha-ezüstfestéket 

• ♦ ♦
Nem pattan le vörösre 
izzott kályhákról sem, 
hanem kihűlésük után 
ismét szép ezüstfénvü 

marad.
■ Nem robban! ■

Használatban rendkívül 
kiadós.

= Mindenütt kapható! =

Egyedüli gyárosok:
Georg Benda 
Lutz-Werke 

bronzfestékgyár, Wien, 
Traismauer N. Ö.,Prag

A

SZELEY JÓZSEFNE
angol és francia női divatterme

KASSA, Kossuth Lajos-utca 14., 1. em.
Kosztümök

eredeti angol stílben vagy párisi 
modellek után rendkívül sikkes, 
pedáns kivitelben készülnek.

Köpenyek és téli bundák 
kitűnő képesítésű angol szabászom 
vezetése mellett, elsőrendű szak­
munkások által készülnek.

Menyasszonyok
bármily gazdag stafirozása egy hét 
alatt eszközölhető.

Vidéki úrhölgyeknek
igen kellemes kiszolgálást biztosí­
tok, amennyiben Eperjesről, Bárt- 
fáról és Iglórol stb. már a reggeli 
órákban érkeznek vonatok Kassára 
s így egynapi Kassán időzés alatt 
a rendelt ruhákról a teljes próba 
megejthető. ::::

Valódi angol szövetek,
selyembélések és díszek raktáron.
Divatértesítö ingyen. ::::

BÍRÓ LAJOS
BRÓDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC 
KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS 
KOZMA ANDOR

az irók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független 
legelterjedtebb és nflni lonnt 
legnagyobb magyar Hdpi IdpUl

AZ UJSÁG-ot
Vasárnap: „Asszony“ „Gyermek“ 
„Automobil“ éS „Sport“ melléklet. 
Felelős szerkesztő: GAJÁRI ÖDÖN. 
Szerkesztő-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

AZ UJSÁQ terjedelme rende­
sen 32-36 — 40 oldal. 
Vasár- és ünnepnapokon 

10-100-200-280 oid>i.
MEQRENDELÖ-CÍM:

Az Újság kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-út 54.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre . . K 28 — 
Félévre . . . „ 14'— 
Negyed évre „ 7’—
Egy hónapra „ 2’40
Egyes példány ára ünnep- ffillAy» 
és vasárnapokon egyformán lllxt/X •

o w
í 
I Tisztítsd csak

' ai Elsőrendű :: fehér >

asztali borok
50-és 130-literes hordókban,valamint 1-literes palackokba lefejtve kaphatók a

Sárosvárm. Gazdák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezetének
Eperjesen, Szebeni-út 16, sz. alatti házában berendezett bor-osztályánál.

Ára: hordókban 50 litertől kezdve 
„ palackokban .

1 liter 50 fillér
1 liter 72 fillér

ugyanott kaphatók veltelini és tállyai szamorodni borok is.
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•lit•Kilídll
a világ legjobb femtisztitószére J

Tulajdonomat képező felső- s alsóvízközi, továbbá dobroszlói, egy 
tagban levő, 1200 holdat kitevő szántó- s leg’clölaöl álló 

BIRTOKOM AT
■ az összes gazdasági felszere- bérbeíicloill ■
■ léssel s terményekkel azonnal--------------------------------------- - ■
időközi parcellázás esetén a bérlőnek külön jövedelmet is biztosítok. 
Információ végett kérem a «Felsővízközi uradalom» címmel Felsővízköz 
(Sáros m.) — u. posta, táviró s távbeszélő helyben — fordulni. A birtok 
fiatal állatállomány nevelésére fölötte alkalmas.

Két intelligens cvclöKevíklö azonnal felvétetik.
I •!
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Kossuth Lajos-utca 12. sz. alatt 
= olcsón eladó = 

egy pár munkába, esetleg kocsiba 
való ló, két zárt hintó, kocsi, szán, 

szerszám és lópokrócok.
Felvilágosítást ad Matlierny Gusztáv, v. tanácsos.

Az eddig elhelyezett s ajövőben elhelyezendő

BETÉTEKET
:: 1912. évi szeptember hó 1-jétöl ::

SZILVÁT BORÚKAT
: a legmagasabb áron vesz : 
FRIEDLÄNDER GYULA 
szilvórium- és borókafőzdéje, 
: Eperjes, Csatorna-utca 8. :

Szlakini „ Anna'-forrás.
Lithiumban legdúsabb ásványvíz.

Üdít! Gyógyít!
Nyálkaoldó! Húgysavoldó!

Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . 42 fillér
1 , «/>o » > • • • 30 fillér-

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . . 10 fillért
1 » */10 > > > . . 6 fillért.

Főraktár:

SCHNITZER SAMUnál, fő-utca 31. sz.

°/<>kal
kamatoztatjuk.

EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR.
netto

M O LL- FÉLE
I SEIDLITZ-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláirását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógy- 
hatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbáni alom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­

gyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

SÓS - BORSZESZ
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel. 
A Moll-féle sósborszesz 
::: nevezetesen mint ::: 
fájdalomcsillapító szer 
köszvény, csúz és a meg­
hűlés egyéb következ­
ményeinél legismertebb* 
népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

MOLL'S 
Fniubraimtwtki 

und Salz

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített 
gyermek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 

Egy darab ára 40 fillér, Öt darabé 1 kor. 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd jegygyei van ellátva.

I-ö-szétkiildés :
loll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I., Tuchlauben *).
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljeslttetnek. 

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

Gyflmölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb.

SZÖL.ÖOLTV’AlWOK tó
(Oktató díszárjegyzek 

kívánatra ingyen.)európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

KelllakR
„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín, 
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyeimet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Mindenkor 
kaphatók :

Igló: Fogyasztási Szövetk.

Ha fehér «Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott <Keil-Lakk»l

VAJ DICS KA KÁLMÁN cégnél, Eperjesen.
Kassa: Binder Samu. — Kisszeben: Kassewits J. János.

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASniLLAI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 és 2 K. 
Próbadoboz 50 f.

Egger mellpasztillája (
Kapható gyógytárakban s drogériákban, csakhamar meggyógyított

Fő- és szétküldési raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI., Révai-u. 12.
Eper ¡ezen kapható: Korn Vilmos, Kovaliczky Pál, Molitorisz István és Williger Pál gyógyszertárakban 
és Pálesch Árpád drogueriájában. — Bártj'án Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszertárakban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


